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1 ROUSSEL, Cl. Les ElŽmens de lÕArt Mili-
taireÉ Paris, Roussel, ca. 1705. Planche divi-
sŽe en 18 segments et entoilŽe. 490 x 730 mm.

400 - 500 €
wo Titre complet : ÒLes Elemens de lÕArt Militaire ou se
voient la Fortification, la Marine, lÕArtillerie, les Marches,
et, Campemens dÕune ArmŽe Avec lÕExplication des Char-
ges de tous ceux qui composent les ArmŽes de terre et de
mer. DŽdiŽs ˆ son atlesse SŽrŽnissisme Monseigneur le
Comte de Toulouse Grand Amiral de France. Par son tres
humble et tres obŽissant serviteur Cl. Roussel graveur rue
saint JacquesÓ. Rare planche dÕart militaire divisŽe en 4
parties figurant : la Fortification, la Marine, le Parc dÕAr-
tillerie et les Marche et Campemens des ArmŽes. La plan-
che est bordŽe de chaque c™tŽ par un texte expliquant ces
4 ŽlŽments. 

2 CARICATURE. (Polichinelle). Ca. 1880. Chro-
molithographie en 3 feuilles. MontŽe sur ba-
guettes et entoilŽe. Quelques taches brunes, pa-
pier froissŽ et arrachŽ par endroit sans atteinte
au sujet. 1540 x 670 mm. 200 - 300€
Planche satirico-politique. ÒPolichinelle est dŽsignŽ plus
comme un pantin que par son caract•re propre (liŽ ˆ la
ComŽdia del Arte). Il est vrai que, de par son aspect, nez
crochu, menton en galoche, mine rougeaude et ses bosses,
Polichinelle est dŽjˆ en soi la Caricature de lÕHomme. On
trouvera donc souvent dans les journaux satiriques du
XIX•me si•cle ce personnage (rendu cŽl•bre par le thŽ‰tre
de foire) identifiŽ ˆ des personnages politiques ou connusÓ. 

LIVRES ANCIENS - VOYAGES

3 CATANEO, Pietro. Le Pratiche delle due Prime Matematiche. Venise, Giovanni Griffio,
1559. Petit in-4 de (1) f. et 80 pp. ; demi-vŽlin cr•me (reliure de lÕŽpoque). 900 - 1000€
Edition originale. Architecte nŽ ˆ Sienne au tout dŽbut du XVI•me si•cle, Pietro Cataneo dŽveloppe dans ce traitŽ
dÕarithmŽtique lÕimportante notion dÕarithmŽtique mercantile. Fortes taches brunes affectant le titre et les pre-
miers feuillets. 

CARTES GƒOGRAPHIQUES ANCIENNES
LIVRES ANCIENS Ð ATLAS
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4 CLUVER, Ph. Sicilia Antiqua cum minoribus insulisÉ item Sardinia et Corsica. Leiden,
Louis Elsevier, 1619. In-folio de 1 p. de titre, (6) ff., 510 pp., (6) ff. et 5 cartes ; vŽlin (re-
liure postŽrieure). 1500 - 1700€
wo Premi•re Ždition. IllustrŽe dÕune vue ˆ vol dÕoiseau de lÕantique Syracuse et de 4 cartes gravŽes par Geelkerc-
ken : 2 cartes figurant la Sicile, 1 Malte et 1 la Corse et la Sardaigne sur une m•me planche double. LÕouvrage
comporte de nombreuses rŽfŽrences aux Žcrivains de lÕAntiquitŽ. Fortes mouillures dans la partie infŽrieure de
lÕouvrage avec taches dÕhumiditŽ et champignons ayant entrainŽ une fragilisation du papier avec atteinte aux car-
tes (petits trous dans les cartes). Taches dÕhumiditŽ affectant la reliure. - Cervoni, Image de la Corse, 24. 

5 FERRONI, Francesco. Pratica dÕArithmetica, e Geometria. Sienne, Stamparia del Publico,
1682. In-8 de (5) ff., 551 pp. et 1 p. avec la marque typographique ; brochŽ 500 - 600€
Ouvrage illustrŽ de nombreuses figures sur bois reprŽsentant des instruments et des schŽmas. Premiers feuillets
dŽreliŽs, rousseurs Žparses. 

6 (DESCRIPTION DES ARTS ET MƒTIERS). DUHAMEL DU MONCEAU. Art de
Rafiner le Sucre. ReliŽ avec : MALOUIN. Description et dŽtails des Arts du meunier, du
vermicellier et du boulanger. Paris, 1764-1767. In-folio de (1) f., 78 pp. et 10 pl. ; (2) ff.,
340 pp. et 10 pl. ; demi-basane marbrŽe (reliure de lÕŽpoque). 1200 - 1400€
wo RŽunion de 2 fascicules reliŽs en 1 fort volume in folio. Dos frottŽ, coiffe sup. usagŽe. La ÒDescription des
Arts et MŽtiersÓ fut mise en Ïuvre par Billettes, Truchet, Jaugeon et Bigon d•s la fin du XVII•me si•cle. La publi-
cation fut dirigŽe par RŽaumur ˆ partir de 1709, et sÕenrichit des rŽsultats des Òenqu•tes lancŽes en 1716 par Phi-
lippe dÕOrlŽans aupr•s des Intendants de province, sur les richesses naturelles et industrielles de la FranceÓ (BNF).
A la mort de RŽaumur en 1757, quelques articles seulement Žtaient publiŽs. Duhamel du Monceau donna une
nouvelle impulsion ˆ lÕentreprise: au total 74 arts et mŽtiers comprenant quelque 113 sections ou cahiers avaient
ŽtŽ traitŽs ˆ lÕarr•t dŽfinitif de la publication en 1789. 

7 (DESCRIPTION DES ARTS ET MÉTIERS). HULOT. LÕArt du Tourneur mŽcanicien.
Paris, 1775. In-folio de VIII-390 pp. et 45 pl. ; basane fauve, filet dorŽ encadrant les
plats, dos ornŽ (reliure de lÕŽpoque). 800 - 1000€
wo Dos frottŽ, coiffes et coins usagŽs, Žraflures sur les plats.

8 ROGNIAT, Baron. Relation des si•ges de Saragosse et de Tortose par les Fran•ais. Paris,
Magimel, 1814. Fascicule in-4 de IV-67 pp., accompagnŽ de 2 plans dŽpliants ; veau brun
mouchetŽ, dos ˆ nerfs ornŽ (reliure-bo”te). 600 - 700 €
wo IntŽressante relation des si•ges de Saragosse et de Tortose accompagnŽe de 2 grands plans dŽpliants des dits si•-
ges, gravŽs par A. Tardieu. ÒLe gŽnŽral Joseph Rogniat (1776-1840) commandait en chef le gŽnie de la Grande
ArmŽe en 1813 et celui de lÕarmŽe du Nord en 1815. Le gŽnŽral Rogniat fut le ma”tre de la guerre de si•ge en Espag-
ne. CÕest gr‰ce ˆ lui que les troupes fran•aises sÕempar•rent de Saragosse, de Mequinenza, de Tortose, de Tarragone
et de Valence.Ó Mouillures en dŽbut de fascicule, infimes rousseurs affectant les plans, reliure tachŽe et usagŽe. 

9 GALIBERT, LŽon et PELLÉ, C. Constantinople ancienne et moderne. Londres & Paris,
Fischer, Fils, (1838). 2 vol. in-4 (sur 3), cartonnages dÕŽditeur. 100 - 150€
wo Premi•re et troisi•me sŽrie. IllustrŽ de gravures sur acier par Thomas Allom. Deux cartonnages diffŽrents.
Rousseurs. 

10 PELLE, M. C. Les iles et les bords de la MŽditerranŽe. Comprenant la Sicile et la c™te de
Barbarie, etc. Londres, Fisher, Fils & Cie, ca. 1840. 1 vol. in-4 (sur 2), titre gravŽ, titre,
88 pp., 34 planches h.t. ; cart. bleu dŽcorŽ de lÕŽditeur, tr. dorŽes. 200 - 250€
wo llustrŽes dÕapr•s les dessins pris sur les lieux, par W.L. Leitch, Esq., Sir Grenville T. Temple, Bart., Lieut. Allen
et Major Irton; prŽcŽdŽs dÕun essai historique sur la MŽditerranŽe par M.C. PellŽ. Premier vol. seul illustrŽ de 35
planches hors texte gravŽes sur acier figurant Malte, Corfou, PalermeÉ Rousseurs. 
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11 WORDSWORTH, C. Dr. La Gr•ce pittoresque et historique. Paris , L. Curmer, 1841.
In-4 de 1 frontispice, 1 titre-frontispice, 372 pp., 2 cartes et 25 pl. gravŽes ; demi-basane
bordeaux, dos lisse ornŽ, tr. dor. (Lardi•re). 100 - 150€
Edition originale de la traduction fran•aise Žtablie par E. Regnault. Ouvrage illustrŽ par R. Brandard, E. Rad-
clyffe, J. Appleton, R. Miller, J. Woods, etc. Coins usŽs, dos passŽ, Žraflure sur le plat inf., rousseurs. 

12 JANIN, J. LÕƒtŽ ˆ Paris. Un hiver ˆ Paris. Paris, Curmer, 1843. 2 vol. gr. in-8 de 280 pp.
et 18 pl. gravŽes ; 284 pp. et 18 pl. gravŽes ; chagrin rouge, large dentelle dorŽe encadrant
les plats, mŽdaillon central dorŽ, tr. dorŽes (reliure de lÕŽpoque). 200 - 300€
Ouvrages illustrŽs de planches h.t gravŽes dÕapr•s E. Lami. Reliures diffŽrentes. Exemplaires tr•s frais intŽrieure-
ment, petites taches et Žraflures aux plats, coiffes inf. et coins lŽg•rement frottŽs. Beaux exemplaires. 

13 DURAND-BRAGER, H. Sainte-HŽl•ne. Translation du cercueil de lÕEmpereur NapolŽon
ˆ bord de la frŽgate la Belle-Poule. Histoire et vues pittoresques de tous les sites de lÕ”le se
rattachant au mŽmorial de Saint-HŽl•ne et ˆ lÕexpŽdition de S.A.R.Mgr Le Prince de Join-
vill Paris, Gide, 1844. Gr. in-folio de (6)-54-(1) pp., demi-chagrin vert (cartonnage dÕŽdi-
teur). 3500 - 4000€
wo Ouvrage illustrŽ de 5 portraits et 23 vues (sur 24), manque la pl. n 2 : ÒRade et ville de JameÕs-townÓ. Les
planches lithographiŽes par Delaplante et E. CicŽri figurent des vues de JameÕs-town, Long-Wood, des vues gŽnŽ-
rales de Sainte-HŽl•ne ainsi que des vues du tombeau et de la ÒBelle-PouleÓ. LÕouvrage est dŽdiŽ ˆ M. le Baron
Gourgaud. Dos frottŽ, mors en partie fendus, cartonnage frottŽ et tachŽ, fortes rousseurs affectant le texte et en
moindre mesure les planches, tranches salies et ab”mŽes. 
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14 JANIN, J. La Bretagne. Paris, E. Bourdin, s.d. (1844). In-8 de 628 pp. ; plein chagrin
vert dŽcorŽ dÕune plaque reprŽsentant le DuchŽ de Bretagne figurŽ par une femme avec la
devise ÒA ma VieÓ, dos ornŽ. (reliure de lÕŽpoque). 100 - 150€
IllustrŽ de 19 gravures hors-texte sur mŽtal dÕapr•s BellangŽ, Gigoux, Gudin, Isabey, Morel-Fatio, No‘l, Rouar-
gue, Saint-Germain, Fortin et Daubigny, des 4 planches en couleurs de blasons, des 8 planches de costumes, de
la carte en couleurs et des nombreuses vignettes in-texte. Portrait en pied de Chateaubriand en frontispice. Coif-
fes usagŽes, mors frottŽs, coins ŽmoussŽs, rousseurs et mouillures Žparses. 

15 JANIN, J. La Normandie. Paris, E. Bourdin, s.d. (1844). Grand in-8 de 652 pp. ; perca-
line dÕŽditeur bleue ornŽe dÕune plaque avec les devises ÒHoni soit qui mal y penseÓ et
ÒDieu et mon droitÓ (reliure de lÕŽpoque). 100 - 150 €
wo IllustrŽ dÕun portrait de Corneille en frontispice, 2 cartes, 22 figures hors texte gravŽes sur acier par Morel-
Fatio, Gigoux, Daubigny, JohannotÉ et 150 vignettes gravŽes sur bois dans le texte. Gravures de Morel-Fatio,
Tellier, Gigoux, Daubigny, Debon, H. BellangŽ, Alfred Johannot, dessinateurs et graveurs. Coiffes et coins
ŽmoussŽs, quelques rousseurs. 

16 PITRE-CHEVALIER. Bretagne et VendŽe. Histoire de la rŽvolution fran•aise dans
lÕOuest. Paris, W. Coquebert, s.d. (1845). In-8, pleine percaline marine, dŽcor dorŽ et po-
lychrome ˆ la plaque (Haarhaus), avec armoiries de Bretagne sur le premier plat, fer dorŽ
Òhommes illustresÓ sur le second plat, dos ornŽ de symboles vendŽens, tr. dorŽes (Lenegre
rel. Haarhaus). 100 - 150€
wo IllustrŽ de 100 vignettes sur bois dans le texte et 40 planches hors texte, dont 7 dÕarmoiries en couleurs, dÕapr•s
A. Leleu, O. Penguilly et T. Johannot, en premier tirage. Rousseurs, coiffes et coins usagŽs, plats lŽg•rement frottŽs. 

17 CHRISTIAN, P. LÕAfrique fran•aise, lÕEmpire de Maroc et les dŽserts de Sahara. Paris, A.
Barbier, (1845-1846). In-8 de 500pp., 28 pl. et 1 carte ; cartonnage dÕŽditeur, tr. dorŽes. 

200 - 300€
IllustrŽ de 28 planches ˆ lÕeau-forte hors-texte, dont 10 coloriŽes dÕapr•s Philippoteaux, T. Johannot, E. BellangŽ,
Isabey, E. Lamy, K. Girardet, Morel Fatio, C. Nanteuil, H. Baron, etc. Dos un peu frottŽ, rousseurs. Plats frap-
pŽs de 2 motifs dorŽs figurant la conqu•te du Maroc. 

18 GUINOT, Eug•ne. Les Bords du Rhin. Paris, Furne et Cie & Ernest Bourdin, s. d.
(1847). Grand in-8 de 288 pp. et de 12 pl. h.t. ; cartonnage polychrome, plats ˆ dŽcor de
marcheurs sur la route de Mayence, belle ornementation en encadrement, dos ornŽ, tr.
dorŽes (reliure dÕŽditeur). 100 - 150€
wo IllustrŽ dÕun portrait, dÕun titre-frontispice et de dix planches gravŽes sur acier. Ne contient pas de cartes.
Rousseurs Žparses. Bel exemplaire. 

19 BENOIST, FŽlix & LALAISSE, Hippolyte. La Normandie illustrŽe. Monuments, sites et
costumes de la Seine-InfŽrieure, de lÕEure, du Calvados, de lÕOrne et de la Manche, des-
sinŽs dÕapr•s nature. Nantes, Charpentier, 1852. Deux volumes in-folio, demi-chagrin
vert, dos ˆ nerfs ornŽs, tr. marbrŽes (reliure de lÕŽpoque). 1000 - 1200€
wo IllustrŽ dÕune carte, de 5 titres-frontispices et de 150 planches, lithographiŽes par FŽlix Benoist et Hippolyte
Lalaisse, dont 24 de costumes en couleurs. Coins et coiffes ŽmoussŽs. Quelques rousseurs. Bel exemplaire. 

20 BOUDIN, AmŽdŽe. Histoire de Marseille. Paris & Marseille, Martinon & Terris, 1852.
Marseille, Terris, 1852. Grand in-8 de (3) ff., VIII et 608 pages. Cartonnage dÕŽditeur, tr.
dorŽes. 100 - 150€
IllustrŽ dÕun frontispice chromolithograhiŽ, de 6 gravures sur bois en 2 teintes et de 3 plans et vues dŽpliants. Une
des plus cŽl•bres histoires de Marseille. Dos lŽg•rement frottŽ, p. 85 dŽchirŽe en bas, infimes rousseurs. 
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21 DUCKETT, W.A. La Turquie pittoresque. Histoire-MÏurs-Description. PrŽface par
ThŽophile Gautier. Paris, Victor Lecou, 1855. Grand in-8 de XVIII-304 pp., demi-ba-
sane bordeaux. 100 - 150€
Ouvrage illustrŽ de 20 gravures sur acier reprŽsentant les vues et monuments les plus remarquables de Constan-
tinople et du Bosphore. Dos passŽ, rousseurs. 

22 MERY, J. Constantinople et la Mer Noire. Paris, Belin-Leprieur et Morizot, 1855. Grand
in-8 de 497 pp. et 22 gravures ; pl. percaline noire dÕŽditeur, tr. dorŽes (les motifs poly-
chromŽs ont ŽtŽ remontŽs sur toile noire). 100 - 150 €
wo Premi•re Ždition. IllustrŽ de 22 gravures dont 6 en couleurs par Rouargue. Rousseurs. 

23 MASSAJA, G. I miei trentacinque anni di missione nellÕalta Etiopia. Rome & Milan, Ti-
pografia Poliglotta und Tip. Pontif. S. Giuseppe, 1885 Ð 1895. 4 vol. in-folio de XIV et
2704 pp. ; demi chagrin vert ˆ coins. 355 x 260 mm. 1000 - 1500€
IllustrŽ dÕun frontispice, de 314 bois et de 3 cartes. Ouvrage considŽrable sur lÕEthiopie rŽdigŽ par le missionnaire
dÕAbyssinie Guglielmo Massaja qui passa 35 ans en Ethiopie. Il Žcrivit cet ouvrage, de mŽmoire, ˆ son retour
dÕAbyssinie, ayant perdu toutes ses notes. CÕest lÕun des livres les plus importants du 19e s. en ce qui concerne la
culture, la gŽographie et lÕhistoire de lÕAbyssinie. Dos, nerfs et mors frottŽs, 1 mors un peu faible, quelques rous-
seurs Žparses. Cachet : ÒBiblioth•que Couv. Cap. - ChambŽryÓ sur la p. de titre de chaque vol. 

ATLAS

24 JANSSON, J. Theatrum Imperii Germanici. Amsterdam, 1632. Beau col. ancien. In-folio
de (1) de titre, (1) f. de table et 85 cartes ; veau brun jaspŽ, tr. rouges (reliure du 18e s.).
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LÕatlas a souffert de lÕhumiditŽ, toutes les cartes sont brunies parfois consolidŽes avec du
scotch, le papier est friable, toutes les cartes-ˆ-figures sont ab”mŽes et prŽsentent des man-
ques importants, la reliure est usagŽe mais solide. Vendu en lÕŽtat. - Most maps are slightly
browned, and stained. The figured border maps all have paper loss, some maps with re-
mains of tape. Sold as is. 5000 - 7000€
wo LÕatlas comprend 85 cartes conformŽment ˆ van der Krogt, coloriŽes ˆ lÕŽpoque, dont 9 Cartes-ˆ-Figures, mais
prŽsente quelque variantes. Les cartes nÕont pas de texte au verso. 
Descriptif : Variantes : - 17). BelgiumÉ par J.J. remplacŽe par la carte de Guiliel. Ianssonio (G. Blaeu). Novus
XVII Inferioris Germaniae Provinciarum Typus. Edition avec le nom G. Jansson qui deviendra par la suite G.
Blaeu. - 24). C.J. Visscher. Comitatus Hollandia. 1630. Premier Žtat. (Schilder, Monumenta Cartographica Neer-
landica, VI, 73.1). - 35). Geelkercken. AlpinaeÉ remplacŽe par Geelkercken. Rhaetiae & Veltolinae des. - 63
bis). H. Hondius. Saxoniae superioris Lusatiae Misniaeque descriptio. 1627. Remplace la carte 65, qui manque.
- 67). C.J. Visscher. Tabula Electoratus Brandenburgici. DatŽe 1630.
Le ÒTheatrum Imperii GermaniciÓ, au m•me titre que les ÒAppendicesÓ fait partie de ces premiers atlas publiŽs
par G. Blaeu, J. Jansson et H. Hondius. Pour rivaliser avec la firme de G. Blaeu qui publia son ÒAppendixÓ en
1630, les firmes de H. Hondius et de J. Jansson publi•rent elles aussi leur ÒAppendixÓ suivi de leurs ÒTheatriÓ qui
suivaient une composition classique et Žtaient divisŽs en 3 parties : Theatrum Universae Galliae. 2). Theatrum
Imperii Germanici, 1632, by J. Janssonius and undated by H. Hondius. 3). Theatrum Italiae. 
- From 1630 onwards the firm of Hondius and J. Janssonius had to compete with Willem Janz. Blaeu and his son
Joan Blaeu in the publications of atlases. Blaeu published his firs atlas in 1630 : the ÒAtlantis AppendixÓ with 60
maps, partly made from copperplates Blaeu acquired from the estate of Jodocus Hondius Jr., who died in 1629.
To fill the gap caused by this transaction with their competitor, Henricus Hondius and Johannes Janssonius orde-
red 36 new plates in March 1630. Following the ÒAppendicesÓ a new ÒexperimentalÓ atlas was published in three
parts, in 1631, 1632, and 1635 respectively with editions by Janssonius and by Hondius. In this new project,
Janssonius decided to follow the classical composition of MercatorÕs ÒTabulae GeographicaeÓ : 1). Theatrum Uni-
versae Galliae. 2). Theatrum Imperii Germanici, 1632, by J. Janssonius and undated by H. Hondius. 3). Thea-
trum Italiae. Probably the main use of these atlases was to serve as a collection of maps to be added to older
atlases. This way of using the ÒAppendicesÓ and ÒTheatriÓ can explain the extreme rarity of these editionsÓ. -
Krogt, Koeman Atlantes Neerlandici, 1:221. 

25 BOISSEAU, J. Tableau Portatif des Gaules. Paris, 1646. In-8 de (2) ff., 53 pp., 8 pl. de
blasons, 4 tableaux dŽpliants et 4 cartes dŽpliantes ; vŽlin ivoire (reliure de lÕŽpoque). Car-
tes dŽchirŽes, mouillures, marges ext. froissŽes, reliure usagŽe. x mm. 300 - 400€
wo Ouvrage rarissime dressŽ et publiŽ par Jean Boisseau, qui dŽcrit la Route des Postes du royaume de France :
ÒDescription nouvelle du Royaume de France sur laquelle est tracŽe la route des Postes & grands chemins, allant
de la Ville de Paris aux principales Villes & extremitez de cet Estat : Les Armes des Maisons plus Illustres, avec
des Tables particuli•res, pour avoir connoissance desqualitez des Villes. Oeuvre nŽcessaire ˆ tous Mareschaux des
Logis, Fouriers & VoyageursÉÓ IllustrŽ dÕune carte de France en 4 feuilles, de 8 planches de blasons et de 4
tableaux dŽpliants. - Non citŽ par Pastoureau. 

MAPPEMONDES - CONTINENTS - 
CARTES CƒLESTES - PïLES

26 LÕISLE, G. de. Carte dÕAfrique / dÕAmŽrique / dÕAsie / dÕEurope. Paris, chez lÕAuteur sur
le Quay de lÕHorloge du Palais, 1722-1724. Col. 4 cartes coloriŽes ultŽrieurement, sous
passe-partout. - In outline colours. 485 x 610 mm. 1500 - 2000€
Set of 4 continents. Map of America in second state. - Asia : An island off the southern point of Korea (Saishuto)
is identified as ÒQuelpartÓ. Previously, this island had been known by its chinese name of ÒFungmaÓÉ but the
name ÒQuelpartÓ became widespread following the publication of an account of a thirteen year sojourn in Korea
by the Dutchman Hendrik Hamel. - Tooley, The mapping of America, p. 13, state 2 ; Sweet, Mapping the conti-
nent of Asia, 118. 
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27 AIRIAU, A. Carte PlanimŽtrique indiquant lÕabrŽviation des parcours maritimes par les
coupures des isthmes du Darien et de Suez. Paris, 1860. Col. ancien. LithographiŽe sur
papier fin. 635 x 927 mm. 250 - 300€
Carte autographiŽe par A. Regnier et lithographiŽe par Compan. PubliŽe dans : Airiau, Athanase. Canal inter-
ocŽanique par lÕisthme du Darien. Nouvelle-Grenade (AmŽrique du Sud). DŽcorŽe dÕun cartouche de titre DŽdiŽ
ˆ Monsieur Alboreda ex prŽsident du SŽnat et vice-prŽsident de la ConfŽderation Grenadine. . Deux tableaux de
distances comparatives des parcours maritimes entre les principaux ports des deux ocŽans Atlantique et Pacifique,
de lÕAmŽrique, de lÕEurope et de la Mer des Indes dans la partie inf. de la carte. - Mappoteca Colombiana, p. 215. 

28 LÕISLE, G. de. Mappe-Monde DressŽe sur les Observations É / LÕEuropeÉ/ LÕAmŽrique
SeptentrionaleÉ/ LÕAmŽrique MŽridionaleÉ/ LÕAfriqueÉ/ LÕAsie. Paris, chez lÕAuteur
sur le Quai de lÕHorloge, 1700. Limites col. Ensemble de 6 cartes montŽes sous passe-par-
touts. - Set of 6 maps with cartouche and outlines col. 430 x 655 mm. 2200 - 2500€
wo Ensemble de 6 cartes datŽes 1700 (ca.1708). - Mappe-Monde : Guillaume de LÕIsle was one of the first, in his
world map, to correct the extended length of the Mediterranean and to give back to California its true peninsu-
lar formation. However, unlike Jaillot, he appears to link New Guinea to Australia. The title to this world map
is framed within an elegant cartouche at the top, balanced on either side by a flowing banner. On the map are
marked the tracks of the principal circumnavigators. - AmŽrique Sept. : 6e Žtat. Carte dÕune grande importance
historique, la premi•re ˆ rattacher la Californie au continent, ˆ donner des informations plus prŽcises sur les
Grands Lacs et ˆ localiser de fa•on plus correcte lÕembouchure du Mississipi. - 6th state. A foundation map. It is
often said to have been the first map to reconnect California to the mainland North America after a seventy-
eight-year cartographic separation. The map incorporate new and more accurate information concerning the
Great Lakes and surrounding areas. Delisle eliminated the long westward sweep given to the lower River Missis-
sippi by previous geographers, moving the mouth of the river eastward from the area of Galverton Bay to a more
correct location. - Afrique : Third state 1708. Imprint in cartouche of a new address: ÒQuai de lÕHorlogeÓ, repla-
cing the earlier address. - Shirley, World 603 ; Burden, North America II, 761, state 6 ; Betz, The Mapping of
Africa, 174. 

29 DELAMARCHE, C.F. Tableau Analytique des diffŽrentes positions de la Sph•re. Paris,
1823. Papier sali et fragilisŽ prŽsentant des taches dÕhumiditŽ et des aurŽoles. 494 x 620
mm. 250 - 300€
Les globes et sph•res reprŽsentŽs sont les m•mes que ceux qui Žtaient vendus chez Delamarche. - The illustrated
globes and spheres are similar to the ones sold by Delamarche. 

30 BERGHAUS, H. Chart of the World on MercatorÕs Projection. Gotha, 1863-1875. Col.
ancien. DivisŽe en 8 sections et entoilŽe. - Dissected into 8 sections and laid on canvas.
Orig. col. 920 x 1500 mm. 350 - 400€
IllustrŽe de 25 cartons reprŽsentant les baies et ports du monde. - 25 inset maps show major ports and harbors. 

31 AA, P. van der. Globe Celeste - Coeli Enarrant Gloriam Dei / Le Globe Celeste - Globe
Terrestre. Leyde, 1729. 2 traces de pliures. 180 x 313 mm. 100 - 150€
wo 2 planches (pp.1 et 3), lÕune figurant le double hŽmisph•re cŽleste, lÕautre un globe cŽleste et un globe terrestre. 

32 DESNOS, S. Planisph•re cŽleste mŽridional. Paris 1775. Papier jauni et sali, petites taches
brunes ˆ lÕint. de la carte, 2 dŽchirures ˆ droite et en haut de 1 et 5 cm ˆ lÕint. de la sur-
face gravŽe, traces dÕhumiditŽ en haut de la carte. 468 x 465 mm. 300 - 400€
wo IntŽressante carte cŽleste de lÕhŽmisph•re sud par lÕastronome fran•ais Philippe de La Hire, mise ˆ jour par N.
de Fer et publiŽe par Desnos, gravŽe par Van Loon. ReprŽsente diffŽrentes constellations non ptolŽma•ques telles
que : La Colombe et La Cruzero.
- Beautiful celestial chart of the southern skies by the well-known French astronomer, Philippe de La Hire. Upda-
ted by N. de Fer, published by Desnos. Several non-Ptolemaic constellations are shown, including La Colombe
and La Cruzero. Surrounded by panels of astronomical notes at each corner. Engraved by Van Loon. 
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33 CHRYSOLOGUE DE GY, (P•re Chrysologue). Planisphere cŽleste austral projetŽ sur le
plan de lÕŽquateur. (1 feuille). Paris, 1778. Planisph•re cŽleste austral seul. Planche empous-
siŽrŽe, marges latŽrales comportant de larges dŽchirures. 730 x 665 mm. 500 - 600€
wo Partie australe seule de ce rare planisph•re cŽleste par lÕastronome et gŽographe Chrysologue de Gy. ÒFrappŽ
de lÕimperfection des planisph•res cŽlestes dont il avait ŽtŽ obligŽ de se servir, il en composa un uniquement pour
son usage. Lemonnier le dŽtermina ˆ le publier, et ce planisph•re parut en 1778, approuvŽ par lÕacadŽmie et sous
son privil•ge. Ce planisph•re, projetŽ sur lÕŽquateur, est en deux grandes feuilles, et on y trouve les neuf cents
Žtoiles du CÏlum australe de Nicolas Louis de Lacaille ; mais on prŽtend que Lemonnier, jaloux de ce dernier,
emp•cha le P. Chrysologue dÕy dessiner la figure des quatorze nouvelles constellations australes.Ó
Chrysologue de Gy, (plus connu sous le nom de P•re Chrysologue), nŽ le 8 dŽcembre 1728 ˆ Gy en Franche-
ComtŽ et dŽcŽdŽ le 8 septembre 1808, Žtait un capucin, astronome, cartographe et gŽologue fran•ais. 

34 ROBERT DE VAUGONDY, G. HŽmisph•re CŽleste Antarctique ou Austral. Nouvelle
Ždition. Paris, Fortin, 1779. Limites en col. ancien. EntoilŽ, papier bruni, fortes rous-
seurs, taches brunes. - Printed in two colours, laid down on old linen, paper lightly age-
toned, some foxing and browning. 660 x 625 mm. 300 - 400€
wo Carte imprimŽe en 2 couleurs, en noir pour les Žtoiles, en rouge pour les constellations. Carte cŽleste de lÕhŽ-
misph•re austral pour lÕannŽe 1763, nouvelle Ždition publiŽe chez Fortin en 1779 (pas chez Delalande). - Map
printed in two colours, black for the stars, red for the constellation figures. Uncommon large-scale celestial chart
of the southern hemisphere calculated for the year 1763, published by Fortin in 1779. Lower right hand corner
key to 6 sizes of stars. - Sponberg Pedley, Bel et utile, map 2, state 2. 

35 JAMIESON, A. (Leo / Leo Minor, Lynx / Monoceros, Canis Major / Aquarius and Capricor-
nus). Londres, 1822. Col. 4 pl. gravŽes lŽg•rement aquarellŽes. 190 x 230 mm. 150 - 200€
wo Ensemble de 4 cartes cŽlestes (Pl. 17, 21, p. 23 et p. 55) publiŽes dans ÒA Celestial Atlas Comprising a Sys-
tematic Display of the Heavens in a Series of Thirty MapsÓ. 

AFRIQUE

36 SCHRAEMBL, F.A. Karte von Afrika Verfasst von Herrn Robert Vaugondy. Vienne, 1787.
Limites en col. ancien. Bel exemplaire en 4 feuilles sur papier fort, mesurant, si elle est
jointe : 96 x 108 cm. 480 x 540 mm. 300 - 400€
wo Grande carte dÕAfrique gravŽe en 4 ff. non jointes, dÕapr•s Robert de Vaugondy, GŽographe du Roi de Polo-
gne. OrnŽe dÕun beau cartouche de titre. 

37 HOMANN HŽritiers. Statuum Maroccanorum regnorum nempe FessaniÉ Nuremberg,
1728. Col. Carte lavŽe et coloriŽe. 480 x 562 mm. 300 - 400€
wo Carte du Maroc ornŽe dÕun grand cartouche emblŽmatique du Maroc et de 2 vues reprŽsentant ÒMaroccoÓ
(Marrakech) et ÒMequinetzÓ (Meknes). Figure Žgalement les Canaries et Mad•re. - An attractive map of Morocco,
including insets of Morocco (Marrakech) and Mequinetz (Meknes). Highly decorative figured cartouche top left.
Also shows the Canary Islands in some detail and another inset of Madeira. 

38 BIANCONI, F. Carte commerciale du Maroc. Paris, Imprimerie Chaix, 1891. Limites en
col. dÕŽpoque. Fascicule comprenant 1 carte du Maroc et son texte descriptif de 31 pp.,
dans sa couverture dÕorigine ; dos passŽ, couverture salie. 610 x 820 mm. 120 - 140€
Carte commerciale du Maroc avec sa notice descriptive par F. Bianconi et E. Andrieu. 
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39 ROBERT DE VAUGONDY, G. Carte de LÕEgypte Ancienne et Moderne. Paris, 1753.
Limites en col. ancien. 665 x 490 mm. 150 - 200€
Carte dressŽe dÕapr•s R.P. Sicard ornŽe dÕun grand cartouche emblŽmatique de lÕEgypte. - A splendid map of
ancient Egypt prepared by R.P.Sicard. Berenice is further south than it is on previous maps. He tried to make the
width of the Nile proportional to its true dimensions; as to Lake Moeris (many assume it to be the Canal de
Joseph, but for de Vaugondy it is Birk-el Karoon and Bahr Bellomah west of Memphis. - Sponberg Pedley, Bel et
Utile, map 431. 

40 ROBERT DE VAUGONDY, G. Carte de LÕEgypte Ancienne et Moderne. Paris, 1753.
Limites en col. ancien. 665 x 490 mm. 150 - 200€
Carte dressŽe dÕapr•s R.P. Sicard ornŽe dÕun grand cartouche emblŽmatique de lÕEgypte. - A splendid map of
ancient Egypt prepared by R.P.Sicard. Berenice is further south than it is on previous maps. He tried to make the
width of the Nile proportional to its true dimensions; as to Lake Moeris (many assume it to be the Canal de
Joseph, but for de Vaugondy it is Birk-el Karoon and Bahr Bellomah west of Memphis. - Sponberg Pedley, Bel et
Utile, map 431. 

41 DE BAILLOU, G. / PAGNI, N. Carta ComparativaÉ dellÕ Egito e della SiriaÉ da Giovanni
de Baillou. Florence, 1800. Limites en col. dÕŽpoque. Carte lavŽe, restaurŽe en de nom-
breux endroits, rŽemmargŽe ˆ droite, p‰les mouillures. 726 x 485 mm. 400 - 450€
wo Carte comparative de la gŽographie ancienne et moderne figurant lÕEgypte, la Syrie, Chypre et une partie de lÕAra-
bie. Carte dressŽe dÕapr•s les observations astronomiques de Giovanni de Baillou. OrnŽe dÕun cartouche de titre. 

No 37
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42 CORONELLI, V.M. Isola di Madagascar o di S. Lorenzo Scoperta dˆ Portoghesi nell anno
1506. Venise, 1690. Beau col. Pli central restaurŽ avec petits manques de papier consoli-
dŽs. 450 x 600 mm. 900 - 1000€
wo Grande carte de Madagascar avec lÕIle Bourbon ornŽe de 2 cartouches dŽcoratifs publiŽe dans lÓAtlante
VenetoÓ de Coronelli. Le p•re Coronelli Žtait le Cosmographe de la RŽpublique de Venise et le fondateur de la
premi•re SociŽtŽ de GŽographie au monde.

AMƒRIQUE

43 LATTRƒ / JANVIER. LÕAmerique septentrionale divisŽe en ses principaux Etats / LÕAmŽ-
rique divisŽe par Grands Etats. Paris, 1762. Limites en col. ancien. - In good condition.
Some discolouration along centre fold. Orig. outline col. 305 x 446 mm. 200 - 300€
Two maps with a prominent ÒSea of the WestÓ. 

AMƒRIQUE SEPTENTRIONALE

44 LATTRƒ / BONNE, R. Partie de lÕAmerique SeptentrionaleÉ Canada, la Louisiane, le
Labrador, le Groenland, la Nouvelle Angleterre, la FlorideÉ [Canada 1re. Feuille et Ca-
nada 2e. Feuille]. Paris, 1776. Limites en col. ancien. Carte en 2 feuilles. - In 2 sheets.
Some discolouration along centre fold, in good condition. Orig. outline col. 300 x 435 mm.

100 - 150€
Second state, with ÒTheatre de la Guerre en AmeriqueÓ. Interesting map of the eastern part of Canada with Hud-
son Bay, Baffin Bay, Greenland and with New England, Louisiana and Florida. 

45 CURRIER & IVES. The Great Fight Between The ÒMerrimacÓ & ÒMonitorÓ, March 9th
1862. New-York, 1862. Col. ancien. Lithographie en coloris dÕŽpoque. Dimensions de la
feuille : 340 x 457 mm. - Lithograph orig. col. by hand. 207 x 320 mm. 200 - 300€
wo The first battle between iron clad ships of war. ÒFrom a sketch furnished by F. Newman of Norfolk, Va.Ó,
depicting the action between Monitor and CSS Virginia. 

(Voir reproduction deuxi•me de couverture)

46 WILLIAMS, H.T. The Pacific Tourist. WilliamsÕ Illustrated Trans-Continental Guide of
Travel, from the Atlantic to the Pacific Ocean. New-York, 1876. In-8 comprenant une
carte photo-lithographiŽe : ÒWilliamsÕ New Trans-Continental Map of the Pacific R.RÉÓ.
- 8vo. With orig. col. photo-lithographed folding map. PublisherÕs gilt-lettered cloth,
some fading to backstrip. 2 large tears at upper and lower left corner. 200 - 250€
wo With folding map: ÒWilliamsÕ New Trans-Continental Map of the Pacific R.R. and Routes of Overland Tra-
vel to Colorado, Nebraska, the Black Hills, Utah, Idaho, Nevada, Montana, California and the Pacific CoastÓ. 

47 JEFFERYS, T. A New Chart of the Coast of New England, Nova Scotia New France or Ca-
nada, with the Islands of Newfoundld. Cape Breton St. JohnÕs &c. Londres, 1746. Papier jauni,
coupŽe le long du filet dÕencadrement. - Paper slightly age-toned as usual, trimmed to neatline,
repair of split upper part right 7 cm into engraved area. 345 x 465 mm. 150 - 200€
ÒDone from the Original Published in 1744 at Paris, by Monsr. N. BellinÓ. 
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48 MORIN, Pierre-Louis. Le Vieux MontrŽal, 1611-1803. MontrŽal, HonorŽ Beaugrand,
1884. In-folio oblong de (1) f. de titre et 13 pl., cartonnage Žditeur vert. Coiffes et coins
ab”mŽs, rel. tachŽe, rousseurs affectant principalement la p. de titre, les 2 premiers feuil-
lets sont restaurŽs et consolidŽs au verso. 300 - 400 €
wo LÕatlas, photo-litho-gravŽ par George Bishop & Co, est illustrŽ de 13 planches dont 8 en couleurs, le texte est
bilingue fran•ais/anglais. Pierre-Louis Morin influencŽ par lÕouvrage de Sulte, publiera en 1884, lÕouvrage inti-
tulŽ ÒLe vieux MontrŽalÓ, illustrŽ de dessins et de plans toujours utilisŽs par les historiens bien que controversŽs.
Un de ces plans reconstitue justement le Fort de Ville-Marie o• vŽcut Paul Chomedey de Maisonneuve (premier
Gouverneur de MontrŽal), dŽmontrant sans aucun doute lÕintŽr•t de Pierre-Louis Morin pour ce personnage. En
outre, Pierre-Louis Morin a contribuŽ ˆ diffuser le mythe du <<Ch‰teau Maisonneuve>> qui, en fait, Žtait plu-
t™t le premier sŽminaire des Sulpiciens. 

49 DIDEROT, D. Carte des parties Nord et Est de lÕAsie. / Nouvelle ReprŽsentation des c™-
tes Nord et Est de lÕAsie / Carte des nouvelles dŽcouvertes / Carte gŽnŽrale des dŽcouver-
tes de lÕAmiral de Fonte / Carte gŽnŽrale des dŽcouvertes de lÕAmiral de Fonte / au Nord
O Paris, 1779. Traces de pliures, infimes rousseurs. 290 x 383 mm. 300 - 400€
Lot de 5 cartes publiŽes dans lÓEncyclopŽdieÓ de Diderot.- The maps are from DiderotÕs ÒEncyclopedieÓ which contains
ten maps of America, Asia and the Arctic Regions. 5 maps showing California, Canada, Alaska, Siberia and Japan. 

50 WESCOTT, John. A Plat Exhibiting the State of the Surveys in the State of Florida. St. Augus-
tine, Oct. 31st. 1854. Carte repliŽe, quelques fentes et brunissures le long des plis. - Folded
map on thin paper, minor split at upper part left margin into engraved area. 565 x 643 mm. 

130 - 150€
wo Map detailing forts, surveys, rivers, creeks, lakes, Indian boundary lines. Does not include Keys. 

OCƒAN ATLANTIQUE - ANTILLES

51 LÕISLE, G. de. Carte du Mexique et de la Floride des Terres Angloises et des Isles Antil-
lesÉ Paris, lÕAuteur sur le Quai de lÕHorloge, 1703-1708. Limites en col. ancien. Infimes
rousseurs marginales. Belle impression. - Paper slightly age-toned, a few water stains.
Orig. outline col. 475 x 650 mm. 600 - 700€
wo Third state. It was the first printed map to portray accurately the course and mouth of the Mississippi River. Showing
the explorations of Iberville and his men on the Gulf Coast and the lower reaches of the Mississippi and Red rivers, and
the Indian villages in East Texas where the Spanish constructed their missions and presidios. - Tooley, p. 22, # 50. 

52 ANONYME. Carte des C™tes de Terre-Ferme depuis la Re. dÕOrŽnoque jusquÕau Yuca-
tan avec les Iles Antlles et ucayes o• se trouvent les routes suivies par Christophe Colomb
dans ces mer lors de ses dŽcouvertes. / Carte de lÕOcŽan Atlantique Septentrional avec l
Ca. 1850. LithographiŽes sur papier calque. Cartes coupŽes au filet dÕencadrement et
contrecollŽe sur papier fort. 444 x 615 mm. 300 - 400€
Ensemble de 2 cartes figurant lÕAmŽrique centrale et les Antilles avec les routes suivies par Chistophe Colomb.
La carte de lÕOcŽan Atlantique comprend 1 carton avec Ha•ti. - Two maps of Central America and the Caribbean
Islands, one with inset map of Haiti. Showing the tracks of Christopher Colombus. 

53 THOMSON. Spanish North America, Southern Part. Edimbourg, 1816. Col. Paper
slightly age-toned as usual. 510 x 612 mm. 50 - 100€
Published in ThomsonÕs New General Atlas. 
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54 ANONYME. Fort Royal in Martinico. Ca. 1762. Manuscrit aquarellŽ ˆ lÕŽpoque de vert, rouge
et jaune. P‰les mouillures et consolidations en partie sup. et inf. sans manque. 183 x 164 mm. 

250 - 300€
wo Prise de Fort Royal par le GŽnŽral Monckton le 4 fŽvrier 1762 lors de lÕexpŽdition britannique en Martini-
que (Guerre de Sept Ans). - Plan de bataille lŽgendŽ en anglais et intitulŽ : ÒFort Royal in Martinico attackÕd by
Gen.l : Monckton Jan.ry : 24 1762 surrenderÕd to him Feb.ry 4 th. 1762Ó. Le feuillet de droite en contrepartie
explique lÕexpŽdition contre Fort Royal relatŽe par le GŽnŽral Monckton et publiŽe dans la ÒGazetteÓ : ÒExplana-
tion of the Expedition against Fort Royal according to the Account sent by General Monckton published in the
GazetteÓ ; la lŽgende est numŽrotŽe de 1 ˆ 23. 

AMƒRIQUE DU SUD

55 SANSON, N. AmŽrique MŽridionale. Paris, Mariette, 1650. Beau col. ancien. Rousseurs,
p‰les mouillures, fente en bas du pli central (sans manque). Bordures et cartouches colo-
riŽs ˆ lÕŽpoque. - Paper slightly age-toned, split in lower part centerfold, minor water stai-
ning and brown spotting. 390 x 553 mm. 300 - 400€
wo Carte dÕAmŽrique du Sud gravŽe par A. Peyrounin, avec les bordures et cartouches coloriŽs ˆ lÕŽpoque. - Map
of South America with scale borders and title cartouches brightly coloured at the time of publication. The map
is engraved by Peyrounin. The colouring is uncommon, curious and very decorative. 

ASIE

56 FER, N. de et divers. (Vues de Batavia, Constantinople, BelgradeÉ). ca. 1750. Ensem-
ble de 7 planches de format in-8 et in-4. 50 - 100€
Le lot comprend les vues de : Batavia, Constantinople, Belgrade, Hombourg, Gothebourg, Rhodes et Alger. 

No 54
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PROCHE & MOYEN-ORIENT

57 ROBERT DE VAUGONDY, G. Asia Minor / Etats du Grand-Seigneur en Asie. Paris,
1753-1756. Limites en col. ancien. P‰les mouillures. 485 x 615 mm. 200 - 250€
Ensemble de 2 cartes figurant la Turquie avec Chypre et les Etats du Turc avec la perse, lÕArabie et lÕEgypte, ornŽes
de cartouches dŽcoratifs. 

58 RIZZI ZANNONI, G. A. Carte de la Partie Septentrionale de lÕEmpire Otoman. 1774.
2 feuilles sur 3, largeur des 2 feuilles : 1015 mm. Mouillure ˆ droite de la carte. 715 x
515 mm. 400 - 500€
Comprend la partie centrale avec le cartouche et la partie droite. Carte de lÕEmpire Ottoman malheureusement
incompl•te. 

59 M†NSTER, S. (Palestine). B‰le, 1550. Bois gravŽ. Papier bruni, fragilisŽ dans lÕangle inf.
gauche avec dŽchirure. En lÕŽtat. 262 x 170 mm. 80 - 100€
wo PubliŽe dans une Ždition en allemand de la Cosmographie. ReprŽsente la Syrie, la Palestine et Chypre. - Laor,
Maps of the Holy Land, 528. 

60 LATTRƒ / LÕISLE, G. de. Terrae Sanctae TabulaÉ(2 ff.). Paris, 1763. Limites en col. an-
cien. Dimensions totales : 680 x 490 mm. 340 x 490 mm. 150 - 200€
Carte de Terre Sainte ornŽe dÕun grand cartouche dŽcoratif. - Laor, Maps of the Holy Land, 244. 

61 HOLTROP, W. Nieuwe Kaart van Kanaan en de Omliggende Landen ten tyde Aardsvaders
Abraham, Isaak en jacob. Amsterdam, ca. 1780. Limites en col. dÕŽpoque. Bel exemplaire.
310 x 425 mm. 300 - 400€
wo Rare carte de Palestine non rŽfŽrencŽe par Laor. Figure le Pays de Canaan et ses ethnies, la MŽsopotamie, la
Babylonie et Chypre. Sans texte au verso. W. Holtrop, cartographe hollandais et Žditeur ˆ Amsterdam, travaille ˆ
partir de 1778 en partenariat avec la veuve de Steven van Esveldt, puis lui succ•de en 1784. - ÒWillem Holtrop,
Dutch cartographer and publisher of Amsterdam. In partnership with the widow of Steven van Esveldt from
1778 until he took over the business in 1784Ó (TooleyÕs Dictionnary of Mapmakers). - Inconnu ˆ Laor. 

62 WENTZEL, Fr. / PROSPECT. JŽrusalem vue prise de la montagne des Oliviers / Vue de
la Ville de Hierusalem, comme au jour de la Pentec™teÉ Augsbourg, 1760 et Paris, 1860. 1
pl. lithographiŽe et rehaussŽe ˆ lÕŽpoque (Wentzel), papier bruni, 240 x 415 mm ; 1 pl. gra-
vŽe et coloriŽe ˆ lÕŽpoque (prospect), exemplaire lavŽ, papier gris‰tre, 270 x 410 mm. x mm. 

150 - 200€
wo Wentzel : vue gŽnŽrale de la ville avec renvois 1-111. Vue dÕoptique de la collection des Prospects reprŽsen-
tant la Pentec™te ˆ JŽrusalem. LŽgende bilingue Allemand/Fran•ais. 

63 BIANCONI, F. Carte commerciale de la Syrie. Paris, Imprimerie Chaix, 1891. Limites en
col. dÕŽpoque. Fascicule comprenant 1 carte de la Syrie et son texte descriptif de 25 pp. ,
dans sa couverture dÕorigine ; dos passŽ, couverture salie. 585 x 495 mm. 180 - 200€
Carte commerciale de la Syrie, du Liban et de lÕ”le de Chypre avec sa notice descriptive par F. Bianconi et Abdal-
lah Tšhmem. 
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INDE - INDES ORIENTALES

64 SANSON, N. LÕInde de•a et delˆ le GangeÉ Empire du Grand Mogol. Paris, 1654. Pli
central bruni par la colle, en partie fendu. 345 x 540 mm. 100 - 150€
Lot de 3 cartes. Joint : Bellin. Royaume de Bengale / Isle de Java. 

65 ROBERT DE VAUGONDY, G. Archipel des Indes OrientalesÉ et Philippines / Les In-
des Orientales / Carte de lÕAsie. Paris, 1751. Limites en col. dÕŽpoque. P‰les mouillures.
480 x 590 mm. 300 - 400€
Ensemble de 3 cartes. La premi•re figure lÕIndonŽsie avec les Philippines et le nord de lÕAustralie, la seconde
lÕInde, lÕIndochine et la Malaisie, la troisi•me le continent asiatique. 

CHINE - JAPON

66 BELLIN, J.N. LÕEmpire de La Chine. Paris, 1748. Traces de plis. 285 x 398 mm. 100 - 150€
wo Attractive map of China with Korea and Taiwan. Decorative title cartouche. 

67 ROBERT DE VAUGONDY, G. LÕEmpire de la Chine dressŽ dÕap•s les cartes de lÕAtlas Chi-
nois. Paris, 1751. Limites en col. dÕŽpoque. Bel exemplaire. 482 x 525 mm. 300 - 400€
Figure la Chine, la CorŽe et Ta•wan, ornŽe dÕun cartouche emblŽmatique de la Chine. - Detailed map of China,
Korea and Taiwan. Decorative cartouche lower right showing natives. 

68 SANTINI, P. LÕEmpire de La Chine avec La Tartarie Chinoise. Venise, 1779. Limites en
col. dÕŽpoque. Pli mŽdian lŽg•rement jauni. - Some discolouration along centre fold. 475
x 540 mm. 300 - 400€
wo A finely engraved and detailed map covering China, Korea, Japan and Taiwan. Prepared by Jean Baptiste Bour-
guignon dÕ Anville (1697-1782), French cartographer.DÕAnville used maps prepared by Jesuit missionaries and
commissioned by Emporer-Kanyx, who in 1708-16 ordered a surveying of the country. 

AUSTRALIE - OCƒANIE

69 ROBERT DE VAUGONDY, G. HŽmisph•re Austral ou Antarctique ProjettŽ sur un Ho-
rizon dont le ZŽnith est SituŽ a 140 DegrŽs de Longit? Orient? de lÕIsle de FerÉ Paris,
(1773) 1776. Limites en col. dÕŽpoque. EntoilŽ, papier jauni, quelques rousseurs et taches
brunes. - Orig. outline col., laid down on old linen, paper lightly age-toned, some foxing.
640 x 615 mm. 300 - 400€
wo Carte augmentŽe en 1776 des dŽcouvertes faites par le Capit. Cook en 1773, 74 et 75. - Updated edition
includes tracks of CookÕs second expedition. - Pedley, M.S. 27, state 2 ; Tooley, R.V. (Australia) 1004. 

70 SHARP, G.W. Mineral map and general statistics of New South Wales, Australia. Sydney,
Thomas Richards, 1876. Col. ancien. Carte dŽpliante dans sa couverture dÕŽditeur, en
parfait Žtat. - Folio map, folded into original printed wrappers. Very good condition. 370
x 440 mm. 150 - 200€
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First edition. The map, engraved by G.W. Sharp, is shaded with seven colors representing various minerals in
New South Wales. On the verso of each panel are printed statistics for telegraphs, railways, livestock, banks,
exports, minerals, etc., for 1874-75, as well as an article entitled ÒAdvantages of New South Wales as a Home for
the Emigrant.Ó 

EUROPE

71 ROBERT DE VAUGONDY, G. (8 cartes). Paris, 1795. Limites en col. dÕŽpoque. 8 car-
tes contrecollŽes sur carton. Quelques rousseurs et Žraflures. En lÕŽtat. 245 x 285 mm. 

200 - 250€
wo Cartes dŽcoratives montŽes sur carton et entourŽes dÕune bordure bleue, elles figurent les Pays-Bas, lÕEspagne,
la Bavi•re, la Saxe, la Boh•me, lÕAllemagne, lÕIndonŽsie et la Provence. 

72 SOHR, K. Eisenbahn und Dampfschiffsrouten-Karte von Europa. Glogau, Carl Fleming,
1873. Col. ancien. Carte dŽpliante entoilŽe divisŽe en 32 sections dans sa couverture
dÕorigine. LithographiŽe en couleurs. Bon Žtat. 785 x 930 mm. 100 - 120€
Carte des Chemins de Fer et des routes maritimes des bateaux ˆ vapeur de lÕEurope avec les nouvelles fronti•res
politiques. 

SUISSE - ALLEMAGNE

73 ALBERTS, R.C. Geneva Antiqua et NovaÉ La Haye, 1725. Bel exemplaire. 510 x 700
mm. 250 - 300€
wo Plan de Gen•ve publiŽ dans le ÒNouveau Theatre du Piemont et de la SavoyeÓ. OrnŽ dÕun cartouche de titre
et dÕun carton comprenant un plan de la ÒGen•ve AncienneÓ. - Koeman, Atlantes Neerlandici, Bl. 109. 

74 LINCK, Jean-Antoine. Vue de Gen•ve depuis Cologny. Gen•ve, ca. 1800. Gravure au
trait aquarellŽe. Restauration dans la lŽgende. 356 x 472 mm. 400 - 500€
Linck, Jean-Antoine (1766 Gen•ve 1843). 

EUROPE CENTRALE

75 COVENS, J./ MORTIER, P. Nova et accurata Regni Hungariae TabulaÉ Amsterdam,
ca. 1730. Beau col. ancien. Bel exemplaire avec les cartouches en beau coloris dÕŽpoque.
Sous passe-partout. 460 x 570 mm. 250 - 300€
Carte de la Hongrie et des Balkans dressŽe par G. De lÕIsle, ornŽe de 2 cartouches. 

76 ROBERT DE VAUGONDY, G. Le Royaume de Hongrie. Paris, 1751. Limites en col.
dÕŽpoque. P‰les mouillures. 475 x 550 mm. 100 - 150€
Carte de Hongrie incluant la Croatie, la Sclavonie et une partie de la Serbie, de la Bosnie et de la Bulgarie. 
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77 PALMA, Gaetan. Carte des provinces illyriennes comprenant la Bosnie lÕHerzegovine le
MontŽnŽro et quelques pays adjacens. Trieste, lÕAuteur, 1812. Limites en col. dÕŽpoque.
Carte en 4 ff. non jointes, dimensions totales : 92 x 124 cm. LŽg•rement empoussiŽrŽe,
infimes rousseurs et taches brunes. 460 x 620 mm. 1300 - 1500€
wo Rare carte des Balkans figurant les fronti•res ˆ lÕissue du traitŽ de Bucarest qui termine la guerre russo-turque.
Elle reprŽsente les ÒProvinces Civiles, Militaires et TurquesÓ. LÕŽchelle est donnŽe en milles de Dalmatie, dÕItalie
et en lieues de France.
Le traitŽ de Bucarest : ÒEn mai 1812 fut signŽ le traitŽ de Bucarest entre la Russie et lÕEmpire ottoman qui met-
tait fin ˆ la huiti•me guerre russo-turque. La Russie Žvacuait les provinces danubiennes mais conservait la Bessa-
rabie. Selon lÕarticle VIII du traitŽ, les serbes devaient dŽtruire leurs fortifications et accepter le rŽtablissement de
la souverainetŽ ottomane en Žchange de quoi il leur Žtait promit lÕamnistie gŽnŽrale et une autonomie interne.
Les Serbes nÕaccept•rent pas cet abandon par la Russie et la rŽvolte se poursuivit jusquÕen 1813, date de la rŽpres-
sion ottomane.Ó
On ne connait que 2 cartes rŽdigŽes par G. Palma : sa ÒCarte de la plus grande partie de la Turquie dÕEurope Ò(en
2 ff.) publiŽe en 1811 et celle-ci. Sur cette derni•re, Palma mentionne sa carte de la Turquie dÕEurope en indi-
quant que des Òcopies dŽfectueuses et erronŽes Ò ont ŽtŽ publiŽes et quÕˆ cet effet il se propose de publier Òdans le
courant de la nouvelle annŽe une seconde Ždition enrichie de nouveaux matŽriauxÉÓ. 

BELGIQUE

78 BEAURAIN, le Chevalier de. Charten und PlŠne zu den FeldzŸgen des Marschalls von
Luxemburg in den Jahren 1690 bis 1694. Ca. 1690-1694. In-folio oblong, demi-basane
fauve. Mouillures dans lÕangle sup. droit affectant les premi•res cartes. 600 - 800€
wo LÕatlas comprend 16 cartes au format de lÕouvrage et 4 grandes dŽpliantes figurant les campagnes du marŽchal
de Luxembourg en Flandre pendant la guerre de la Ligue dÕAugsbourg. Les camps sont aquarellŽs ˆ lÕŽpoque.
DŽtail des 4 grandes cartes assemblŽes dŽpliantes : - Ordre de Bataille de lÕArmŽe du Roi Com.dŽe par M.gr Le
Mar.al Duc de Luxembourg Fait au Camp de Hons le 7 Aoust 1690. / - Ordre de Bataille É ˆ St. Amand le 12
May 1690. (122 x 154 cm). - Ordre de Bataille É Camp de Haisne-St. Pierre, le 30 juillet 1691. / - Ordre de
BatailleÉ Camp de Cerfontaine le 9. Aoust 1691. (122 x 154 cm). - Ordre de Bataille de lÕArmŽe du Roi
Com.dŽe par M.gr Le Mar.al Duc de Luxembourg Premi•re Ligne É Au Camp dÕAcocheÉ le Si•ge de Namur
É 1692. Avec 1 plan et 1 carte de la ville de Namur. (122 x 154 cm). - LÕArmŽe en Bataille ˆ la teste de son Camp
dÕEcluse et de lÕAbbaye dÕHeylesem 1693. (122 x 154 cm). 

79 ANONYME. Camp de Cerfontaine le 8.Õ Aoust 1691. Ca. 1691. Plan manuscrit aquarellŽ
ˆ lÕŽpoque de vert, rose, rouge, bleu et jaune. Pliure mŽdiane consolidŽe dans sa partie inf.
278 x 410 mm. 180 - 200€
wo Guerre de la Ligue dÕAugsbourg. Plan de bataille manuscrit finement aquarellŽ figurant le Camp de Cerfon-
taine en Wallonie. Il reprŽsente les Escadrons et Bataillons de M.r le Prince de Soubise, M.r le Duc de Vendosme,
M.r de RubentelÉ OrnŽ dÕun cartouche de titre.
ÒLa guerre de la Ligue dÕAugsbourg, Žgalement appelŽe guerre de Neuf Ans, eut lieu de 1688 ˆ 1697. Elle opposa
la France sous la monarchie absolue de Louis XIV, alliŽe au Danemark et ˆ lÕEmpire ottoman, ˆ une grande coali-
tion, dÕabord dŽfensive. Celle-ci comptait principalement lÕAngleterre sous la monarchie constitutionnelle de
Guillaume III dÕAngleterre, lÕempereur dÕAllemagne et plusieurs ƒlecteurs, lÕEspagne, les Provinces-Unies, la
Savoie et la Su•de. Elle se pla•ait dans le contexte de lÕopposition entre les Bourbons et les Habsbourgs, notam-
ment pour le contr™le de lÕEspagne.Ó

80 ANONYME. Camp de Renay le 17.e September 1691. Ca. 1691. Plan manuscrit aquarellŽ
ˆ lÕŽpoque de vert, rose, rouge, bleu et jaune. Pliure mŽdiane, partie sup. droite avec pe-
tites dŽchiures consolidŽes et angle restaurŽ, extrŽmitŽ de lÕangle redessinŽe. 287 x 395 mm. 

180 - 200€
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wo Guerre de la Ligue dÕAugsbourg. Plan de bataille manuscrit finement aquarellŽ figurant le Camp de Renay en
Wallonie. Il reprŽsente les Escadrons et Bataillons de M.r le Prince de Soubise, M.r le Duc de Choiseuil, M.r le
Duc de Vendosme, M.r de RubentelÉOrnŽ dÕun cartouche de titre.
ÒLa guerre de la Ligue dÕAugsbourg, Žgalement appelŽe guerre de Neuf Ans, eut lieu de 1688 ˆ 1697. Elle opposa
la France sous la monarchie absolue de Louis XIV, alliŽe au Danemark et ˆ lÕEmpire ottoman, ˆ une grande coali-
tion, dÕabord dŽfensive. Celle-ci comptait principalement lÕAngleterre sous la monarchie constitutionnelle de
Guillaume III dÕAngleterre, lÕempereur dÕAllemagne et plusieurs ƒlecteurs, lÕEspagne, les Provinces-Unies, la
Savoie et la Su•de. Elle se pla•ait dans le contexte de lÕopposition entre les Bourbons et les Habsbourgs, notam-
ment pour le contr™le de lÕEspagne.Ó 

81 ANONYME. Camp de Sandberg le 8.e Septembre 1691. Ca. 1691. Plan manuscrit aqua-
rellŽ ˆ lÕŽpoque de vert, rose, rouge, bleu et jaune. Pliure mŽdiane, infimes rousseurs, lon-
gue tache brun‰tre dans la partie droite. 282 x 393 mm. 180 - 200€
wo Guerre de la Ligue dÕAugsbourg. Plan de bataille manuscrit finement aquarellŽ figurant le Camp de Sandberg
en Wallonie. Il reprŽsente les Escadrons et Bataillons de M.r le Prince de Soubise, M.r le Duc de Choiseuil, M.r
de Rubentel, M.r de JoyeuseÉOrnŽ dÕun cartouche de titre.
ÒLa guerre de la Ligue dÕAugsbourg, Žgalement appelŽe guerre de Neuf Ans, eut lieu de 1688 ˆ 1697. Elle opposa
la France sous la monarchie absolue de Louis XIV, alliŽe au Danemark et ˆ lÕEmpire ottoman, ˆ une grande coali-
tion, dÕabord dŽfensive. Celle-ci comptait principalement lÕAngleterre sous la monarchie constitutionnelle de
Guillaume III dÕAngleterre, lÕempereur dÕAllemagne et plusieurs ƒlecteurs, lÕEspagne, les Provinces-Unies, la
Savoie et la Su•de. Elle se pla•ait dans le contexte de lÕopposition entre les Bourbons et les Habsbourgs, notam-
ment pour le contr™le de lÕEspagne.Ó 

82 ANONYME. Camp de Soignies le 6.e Septembre 1691. Ca. 1691. Plan manuscrit aqua-
rellŽ ˆ lÕŽpoque de vert, rose, rouge, bleu et jaune. Pliure mŽdiane, coin inf. gauche conso-
lidŽ et dŽchirure restaurŽe, infimes rousseurs. 282 x 390 mm. 180 - 200€

No 80



18

wo Guerre de la Ligue dÕAugsbourg. Plan de bataille manuscrit finement aquarellŽ figurant le Camp de Soignies
dans le Hainaut. Il reprŽsente les Escadrons et Bataillons de M.r le Prince de Soubise, M.r le Duc de Choiseuil,
M.r le Duc de Vendosme, M.r de RubentelÉOrnŽ dÕun cartouche de titre.
ÒLa guerre de la Ligue dÕAugsbourg, Žgalement appelŽe guerre de Neuf Ans, eut lieu de 1688 ˆ 1697. Elle opposa
la France sous la monarchie absolue de Louis XIV, alliŽe au Danemark et ˆ lÕEmpire ottoman, ˆ une grande coali-
tion, dÕabord dŽfensive. Celle-ci comptait principalement lÕAngleterre sous la monarchie constitutionnelle de
Guillaume III dÕAngleterre, lÕempereur dÕAllemagne et plusieurs ƒlecteurs, lÕEspagne, les Provinces-Unies, la
Savoie et la Su•de. Elle se pla•ait dans le contexte de lÕopposition entre les Bourbons et les Habsbourgs, notam-
ment pour le contr™le de lÕEspagne.Ó 

83 BAUDARTIUS, W. / BEAULIEU / BEAURAIN / FER, N. de et divers. (Vues et plans
de Flandre, HainaultÉ). ca. 1612 ˆ 1750. RŽunion de 120 planches de format in-8 et in-
4, la plupart dŽcoupŽes au filet dÕencadrement et montŽes sur papier fort. 200 - 250€
Important lot de vues et plans de villes de Belgique. 

84 A.dre M.Q. Plan GŽnŽral de la Bataille de JenmapesÉ Paris, chez le C.en Blondel et le
C.en Mondhare, 1793. Limites en col. dÕŽpoque. EntoilŽ, p‰les rousseurs, papier empous-
siŽrŽ. Dimensions avec le texte : 465 x 600 mm. 365 x 550 mm. 100 - 150€
wo Rare publication sŽparŽe figurant la Bataille de Jemmapes accompagnŽe dÕun texte explicatif sous le plan :
ÒIndications nŽcessaires ˆ lÕintelligence du plan de Bataille de JenmapesÓ. Titre complet : ÒPlan GŽnŽral de la
Bataille de Jenmapes, GagnŽe par les Fran•ais sur les Autrichiens le 6 Novembre 1792 lÕan Ier de la RŽpublique
Fran•aise LevŽ, ExŽcutŽ et DŽdiŽ au DŽpartement de la Ni•vre par A.dre M.Q. Capitaine de la 8.eme Compa-
gnie, dite de Decize, du premier Bataillon de la Ni•vre prŽsent ˆ cette BatailleÓ. Ò6 novembre 1792 : LÕarmŽe rŽvo-
lutionnaire Fran•aise, constituŽe de 40 000 volontaires, remporte une Žclatante victoire contre lÕAutriche en Bel-
gique. Le Duc de Saxe-Tesch doit Žvacuer le pays et le gŽnŽral Dumouriez en prend possession pour la FranceÓ. 

85 DAVELUY. Vue gŽnŽrale de la plage & bains dÕOstende. Bruges et Ostende, ca. 1855. Lithogra-
phie en couleurs. ContrecollŽe sur carton, sous passe-partout, traces de pliures. 170 x 620 mm. 

200 - 250€
wo Panorama dÕOstende lithographiŽ figurant la plage ainsi que les principaux monuments : Cercle du Phare,
Pavillon Royal, É SociŽtŽ de KursalÉ 

PAYS-BAS

86 STEYAART, A. / VAN DIJCK, H. Caarte van het oude nieuwe landt in West VoornÉ
Amsterdam, 1701. Beau col. ancien avec oxydation de la couleur verte entrainant une fra-
gilisation du papier. - Some discolouration in the engraved surface caused by oxidation of
green colour. 530 x 400 mm. 150 - 200€
wo Carte figurant les Polders dÕune partie de la ZŽlande, publiŽe dans : ÒVoorne. Caartboeck van alle de dorpen,
en poldersÉÓ La carte a ŽtŽ dessinŽe par A. Steyaart et gravŽe par J. Stemmers. OrnŽe dÕun magnifique cartouche,
dÕune rose des vents et de bateaux. 

87 BAUDARTIUS, W. / BEAULIEU / BEAURAIN / FER, N. de et divers. (Vues et plans
de villes des Pays-Bas). ca. 1612 ˆ 1750. RŽunion de 41 planches de format in-8 et in-4,
la plupart dŽcoupŽes au filet dÕencadrement et montŽes sur papier fort. 200 - 250€
Lot de vues et plans de villes des Pays-Bas. 
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GRANDE-BRETAGNE

88 ROBERT DE VAUGONDY, G. Carte des Grandes Routes dÕAngleterre, dÕEcosse, et dÕIrlande
(Postes) / Les Isles Britanniques / Le Royaume dÕAngleterre / Britannicae Insulae / Le Royaume
dÕEcosse / le Royaume dÕIrlande. Paris, 1750-1757. Limites en col. ancien. P‰les mouil-
lures. 475 x 585 mm. 400 - 500€
Ensemble de 7 cartes figurant la Grande-Bretagne, les Postes dÕAngleterre, lÕIrlande et lÕEcosse, ornŽes de cartou-
ches dŽcoratifs. Joint : Mercator. Irlandiae Regnum. Col. ancien. 

89 SMITH, C. SmithÕs New Plan of London, Westminster & Southwark:É Londres, 1818.
Col. ancien. Plan dŽpliant divisŽ en 21 sections et entoilŽ. - Dissected into 21 sections,
on original linen backing. Orig. col. 410 x 740 mm. 300 - 400€
wo SmithÕs New Plan of London, Westminster & Southwark: Comprehending All the New Buildings and 350
References to the Principal Streets with the New Docks at Wapping & Blackwall. 

90 CRUCHLEY / Divers. (Londres). CruchleyÕs New Plan of London / A New Map of the
Country round London / Plan nouveau et correct des Villes et Fauxbourgs de LondresÉ
Londres, ca. 1770 ˆ 1838. Col. ancien. 2 plans dŽpliants et 1 grande carte (935 x 772
mm) des environs de Londres. Plan de Cruchley (420 x 600 mm) sous Žtui ; 2 cartes sont
entoilŽes. Mouillures, fentes et usures dÕusage. - CruchleyÕs plan dissected and laid on li-
nen, slip case worn but functional. 400 - 500€
wo Lot de 3 cartes, dont 2 plans reprŽsentent Londres et 1 carte les environs. Le plan de Cruchley est datŽ 1838.
- Darlington & Howgego, Printed Maps of London, p. 206, Cruchley, 6. 

No 90
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91 WEBER. Vue de la ville de Londres. Paris, ca. 1800. Beau col. ancien. Aquatinte rehaus-
sŽe de couleurs et de gomme arabique ˆ lÕŽpoque. Marges lŽg•rement brunies, infimes dŽ-
chirures marginales. - Coloured aquatint. Margins slightly age-toned, minor tears along
margins. 515 x 732 mm. 1500 - 1800€
wo Londres prise depuis la colline de Greenwich reprŽsentant ˆ lÕavant-plan des sc•nes de genre : berger au repos
et voiture de poste. Aquatinte dans un magnifique coloris du temps. - London from the hill at Greenwich over
looking the park, up the Thames. John Webber, [b. 1751, London, d. 1793, London] is an English painter of
Swiss descent. From 1767 to 1770 he was apprenticed to the landscape painter and printmaker Johann Ludwig
Aberli, who specialized in mountain and lake views, executed in delicate watercolour and grey wash. WebberÕs
rural landscapes of this period frequently include a genre element. 

(Voir reproduction deuxi•me de couverture)

ESPAGNE - PORTUGAL

92 ROBERT DE VAUGONDY, G. Cartes des Royaumes dÕEspagne et de PortugalÉ les
Routes des Postes / Royaumes dÕEspagne et de Portugal / / Hispania Antiqua / Partie Sept.
et MŽr. du Royaume de Portugal (2 ff.) / Aragon / Partie Sept. et MŽr. de la Couronne de
Castille (2ff.). Paris, 1750-1757. Limites en col. ancien. P‰les mouillures. 475 x 585 mm.

400 - 500€
Ensemble de 8 cartes figurant lÕEspagne et ses provinces et le Portugal, ornŽes de cartouches dŽcoratifs. Joint 1
lot de 6 petites cartes dÕEspagne. 

93 POIRSON, J.B. Carte dÕEspagne et de Portugal DivisŽe en tous ses Royaumes et princi-
pautŽs. Paris, 1823. Limites en col. ancien. Papier fin fragilisŽ, infimes rousseurs. 490 x
650 mm. 120 - 150€
wo Carte de lÕEspagne et du Portugal ornŽe ˆ droite dÕune bordure comprenant 10 vues de villes dÕEspagne. 

94 ORTELIUS, A. Hispania / Gades / Galitiae / Andaluzia / Valentiae / Cataloniae / Esco-
riali / Portugallia. Anvers, 1609.  85 x 125 mm. 200 - 300€
Ensemble de 8 cartes provenant de lÕŽdition de lÕEpitome par Michel Coignet et publiŽ par Vrients ˆ Anvers. Texte
en latin au verso. Annotations manuscrites anciennes. 

95 BERTIUS, P. / HONDIUS, J. Hispania / Galecia / Legio / Guipuscoa et Biscaia / Gades /
Andaluzia / Estremadura / Castilla / Granada et Murcia / Valentia / Catalonia et Aragonia /
Navara / Majorcae et Minorcae descrip / Portugallia. Amsterdam, 1618. P‰les mouillures
dans la marge sup. 95 x 130 mm. 400 - 500€
wo Ensemble de 14 cartes figurant les diffŽrentes rŽgions dÕEspagne. Texte fran•ais au verso. - Van der Krogt, Koe-
man, Atlantes Neerlandici, 342:11. 

96 WIT, F. de. Regnorum Castellae Veteris Legionis et Gallaeciae. Amsterdam, 1690. Limites
en col. dÕŽpoque. Infimes rousseurs. 496 x 581 mm. 150 - 200€
wo OrnŽe dÕun cartouche de titre composŽ de putti et dÕarmoiries. 

97 AYROUARD, J. Plan du Port de Cadequie en Catalogne. Marseille, 1732-1746. Infimes
rousseurs dans la marge inf. Belle impression sur papier fort. 30 x 43 mm. 180 - 200€
wo Plan du port de Cadequie en Catalogne figurant les calanques et les profondeurs marines. RŽalisŽ par lÕhydro-
graphe fran•ais, Jacques Ayrouard (1730-1740) et gravŽ par H. Coussin ˆ Aix. PubliŽ dans: ÒRecueil de plusieurs
plans des ports et rades et de quelques cartes particuli•res de la mer MŽditerranŽeÓ. 
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GRéCE

98 AA, P. van der. Isle de Corfou. Leyde, 1729. Parfait Žtat, belle impression. 230 x 400 mm.
150 - 200€

wo Carte et vue du port de Corfou sur 1 planche entourŽe dÕune large bordure dŽcorative gravŽe sŽparŽment et
publiŽe dans ÒLa Galerie AgrŽable du MondeÓ. NumŽrotation manuscrite. 

MALTE

99 ROBERT DE VAUGONDY, G. Carte des Isles de Malte et de Goze. Paris, 1748. P‰les
rousseurs. Sous passe-partout. 157 x 211 mm. 200 - 250€
wo Detailed small map of Malta, with a compass rose in the upper right corner and an inset map of Gozo in the
lower left.From Atlas Portatif Universel, by le Sr. Robert de Vaugondy GŽog? Ord? Du Roi Avec Priv. - Sponberg
Pedley, Bel et utile, map 365. 

100 MAINA, G. / STANGHI, V. / POZZI. Gruppo delle Isole di Malta. Florence, ca.1844.
Limites en col. ancien. Infimes rousseurs. 333 x 812 mm. 300 - 400€
wo Carte de Malte publiŽe dans ÒAtlante Geografico dell ItaliaÓ. 

ITALIE

101 DELISLE, G. / BUACHE, Ph. / DE-
ZAUCHE, J. LÕItalie DressŽe sur les
Observations de lÕAcadŽmie des
Sciences. Paris, 1788-1809. Limites
en col. ancien. Rousseurs et p‰les
mouillures. 490 x 620 mm.

150 - 200€
Lot de 2 cartes. 

102 PAUSCH, C. Giuseppe Garibaldi.
Stuttgart, C. Abele, ca. 1860. Litho-
graphie en couleurs. Fortes rousseurs
et petites fentes marginales, accroc
en haut ˆ lÕextŽrieur de lÕangle sup.
droit. 425 x 330 mm. 350 - 400€
wo Rare portrait de G. Garibaldi figurant lÕem-
bl•me de la Sicile sous la lŽgende. 
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103 PLACIDE, le P. / BEREY. Le Cours du P™ dans le DuchŽ de Ferrare et les Etats de Ve-
nise. Paris, 1703. Papier jauni et empoussiŽrŽ, accroc dans la carte ˆ gauche sur 9 cm. 410
x 520 mm. 220 - 250€
Carte ŽditŽe ˆ Paris chez Berey graveur rue St. J‰cque devant la Fontaine St. Severin ˆ la Princesse de Savoye. -
Pastoureau, Placide, (29). 

104 AA, P. van der. Seigneurie de Venise / Le Piemont / Le Grand DuchŽ de Toscane / Le Royaume
de Naples / LÕEtat de lÕEglise. Leyde, 1714. P‰les mouillures marginales, trous de ver dans la
partie sup. du filet dÕencadrement affectant toutes les cartes. 225 x 300 mm. 250 - 300€
Ensemble de 5 cartes de rŽgions dÕItalie publiŽes dans ÒLa Galerie AgrŽable du MondeÓ. La carte de Venise reprŽ-
sente Žgalement lÕIstrie. 

105 AA, P. van der. Foroiulensis Provinciae / Agri Patavini. Leyde, 1729. Parfait Žtat, belle im-
pression. 300 x 370 mm. 250 - 300€
wo Ensemble de 2 cartes figurant lÕIstrie, le Frioul et la VŽnŽtie et ornŽes dÕun cartouche figuratif, publiŽes dans
ÒLa Galerie AgrŽable du MondeÓ. NumŽrotation manuscrite. 

106 AA, P. van der. Le Veronese / Le ComtŽ de Tirol / La Carniole et lÕIstrie / Le Bellunose. Leyde,
1729. Parfait Žtat. 230 x 390 mm. 250 - 300€
wo Ensemble de 4 cartes figurant lÕIstrie, le Frioul et la VŽnŽtie entourŽes dÕune large bordure dŽcorative gravŽe
sŽparŽment et publiŽes dans ÒLa Galerie AgrŽable du MondeÓ. 

107 RIZZI ZANNONI, G.A. (Sardaigne et Sicile). Paris, LattrŽ, ca. 1780. Limites en col. ancien.
LŽg•rement jauni le long du pli central, p‰les rousseurs. 303 x 450 mm. 80 - 100€
PubliŽe dans ÒAtlas moderne ou collection de cartesÉÓ. Carte N¡ 12. Figure le sud de lÕItalie, la Sicile et la Sar-
daigne. 

108 RIZZI ZANNONI, G.A. LÕItalie divisŽe en ses diffŽrents Etats. Paris, LattrŽ, ca. 1780. Li-
mites en col. ancien. LŽg•rement jauni le long du pli central. 303 x 450 mm. 80 - 100€
PubliŽe dans ÒAtlas moderne ou collection de cartesÉÓ. Carte N¡ 11. Figure lÕIstrie, la c™te dalmate, lÕItalie cen-
trale et la Corse. Cartouche de titre ornŽ. 

109 OFFICIO TOPOGRAFICO. Carta topografica del Tenimento di Nocera e sue adja-
cenzeÉ1831. Naples, octobre 1833. 2 cartes dŽpliantes lithographiŽes et entoilŽes, de 16
segments chacune, dans leur Žtui dÕorigine. P‰les rousseurs. 470 x 600 mm. 100 - 120€
wo Carte dŽtaillŽe en 2 feuilles de la rŽgion de Nocera. 

110 MAINA, G. / STANGHI, V. Carta moderna del Regno Veneto / Carta del Regno Veneto
sotto il dominio dei Romani / Carta orografica et idrografica del Regno Veneto / Provin-
zia di Venezia. Florence, ca.1844. Limites en col. ancien. Beaux exemplaires sur papier
fort. 3 cartes doubles et 1 simple (Venezia). 535 x 665 mm. 500 - 700€
wo Lot de 4 cartes reprŽsentant le Royaume de Venise publiŽes dans ÒAtlante Geografico dell ItaliaÓ. Chaque carte
est accompagnŽe dÕun tableau explicatif et dÕune lŽgende. 

111 MAINA, G. / STANGHI, V. Carta moderna dellÕ Isola di Sicilia e delle isole minori cir-
convicine / Carta antica dellÕ Isola di Sicilia. Florence, ca.1844. Limites en col. ancien.
Sur papier fort. 540 x 680 mm. 300 - 400€
wo Lot de 2 cartes de Sicile publiŽes dans ÒAtlante Geografico dell ItaliaÓ. Figurent Žgalement lÕ”le de Malte et les
”les Lipari. 
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112 MAINA, G. Carta della Sardegna / Carta antica della Sardegna. Florence, ca. 1844. Limi-
tes en col. ancien. Sur papier fort. 515 x 333 mm. 250 - 300€
wo Lot de 2 cartes de Sardaigne publiŽes dans ÒAtlante Geografico dell ItaliaÓ. 

113 CORONELLI, V.M. (dÕapr•s). Venise. Ca. 1700. Nombreuses pliures parfois consolidŽes,
rousseurs, papier jauni, bords latŽraux coupŽs ˆ lÕint. du filet dÕencadrement. 310 x 470 mm.

400 - 500€
wo Beau panorama de la Lagune entourŽe dÕune bordure figurant le Lion de Venise ainsi que des blasons des villes
dÕItalie et de pays de la MŽditerranŽe. 

114 ANONYME. Livorno. Ca. 1750. Sous passe-partout. 120 x 170 mm. 40 - 60€
Vue de la ville et du port de Livourne. Quelques bateaux ont ŽtŽ ajoutŽs ˆ la plume. 

115 MONTAGU, D. Castel, e Ponte S. Angelo / ÉArco di Tito /ÉColosseo / Arco di Setti-
mio Severo. Rome, ca. 1750. 4 pl. gravŽes ˆ lÕeaux-forte. Infimes rousseurs 145 x 260 mm. 

200 - 250€
wo Ensemble de 4 pl. par Domenico Montagu, graveur dÕarchitecture italien, actif ˆ Rome vers 1750. Il travail-
lait dans cette ville avec lÕartiste fran•ais Jean Barbault. 
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116 BOUCHARD, G. Pianta della citta di Firenze nelle sue vere misure colla descrizione dei luo-
ghi piuÕ notabili delle cose di ciascun quartiere. Florence, 1755. Carte entoilŽe. Papier jauni,
tra”nŽes brunes dues ˆ lÕoffset, les armes ont ŽtŽ maculŽes. 500 x 665 mm. 500 - 600€
wo Plan de Florence par Giuseppe Bouchard ornŽ dÕun cartouche de titre et de 4 cartouches indiquant les car-
tiers et leurs monuments. 

117 BELLIN, J.N. Plan de la Ville de Venise. Paris, 1764. Traces de pliures. Sous passe-parout.
270 x 360 mm. 200 - 300€
wo PubliŽ dans le ÒPetit Atlas MaritimeÓ, Tome IV, N¡ 109. OrnŽ dÕun cartouche de titre. 

118 BASSET / SAYER, R. Vue dÕOptique reprŽsentant LÕEglise St. Marc et le grand Canal de
Venise. / A view from St: Marks Pillar at Venice to the Riva de SchiavoneÉ Paris, ca.
1780 et Londres, ca. 1794. Beau col. ancien. Infimes rousseurs, lŽg•rement empoussiŽ-
rŽes. 250 x 410 mm. 200 - 300€
wo Deux vues, lÕune dÕoptique lÕautre dans le gožt, figurant lÕEglise St. Marc et le Grand Canal ˆ Venise. La vue
anglaise, dÕapr•s Canaletto a ŽtŽ publiŽe par R. Sayer, Žditeur et marchand de cartes ˆ Londres et finement colo-
riŽe ˆ lÕŽpoque. 

119 BARTHELEMY, J-J. (Voyage en Italie). Ca. 1802. Bon Žtat. 225 x 360 mm. 350 - 400€
Ensemble de 10 plans gravŽs figurant Plaisance, Mod•ne, Parma, Mantoue, Milan, Rome, Turin, Naples, Bologne et Bres-
cia accompagnŽs de tables des renvois. Joint : Carte du paisÉ entre Bologne et Ferrare ; Vaugondy. Romani Imperii. 

120 VIERO, T. Nuova Pianta IconograficaÉ di Venezia. Venise, 1821. Limites en col. ancien.
Traces de plis. Bel exemplaire. 470 x 532 mm. 300 - 400€
wo Plan quadrillŽ de Venise accompagnŽ dÕune table de renvois des principaux Ždifices de Venise. Theodor Viero
Žtait marchand de cartes ˆ Venise. 
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121 PAROLI / BASSET / WENTZEL. Veduta della piazza di Spagna in Roma / Le pont Saint
Ange ˆ Rome / LÕEglise de St. Pierre ˆ Rome / Milan. Ca. 1760 et 1840. Col. 4 pl. in-fo-
lio dont 3 en coloris ancien et 1 en coloris postŽrieur. La vue de Milan est lithographiŽe.
Papier jauni, rousseurs, salissures. 200 - 250€
wo Ensemble de 4 planches, 3 gravures figurant Rome et 1 lithographie de Milan ; 2 vues dÕoptique publiŽes chez
Basset, 1 eau-forte dÕapr•s Paroli et 1 litho. de Milan par Wentzel ˆ Wissembourg. 

122 NOLLA, A. Pianta della Reg. Citta di Venezia. Venise, 1852. Limites en col. dÕŽpoque.
Plan repliŽ dans sa couverture cartonnŽe dÕorigine. Etiquette de titre collŽe sur le plat
sup., dos ab”mŽ. Plan en parfait Žtat. 405 x 560 mm. 200 - 250€
wo Plan quadrillŽ de Venise entourŽ de diffŽrentes tables de renvoi se rŽfŽrant aux Žglises, palais, monuments civils
et militaires, auberges, thŽ‰tresÉ 

POLOGNE - RUSSIE

123 ROBERT DE VAUGONDY, G. Le Royaume de Pologne. Paris, 1752. Limites en col.
dÕŽpoque. 480 x 537 mm. 150 - 500€
Carte de la Pologne incluant une partie des Pays Baltes et de lÕUkraine. 

124 HERISSON. Carte des Etats de Pologne et du Grand DuchŽ de Lithunanie. Paris, Jean,
1831. Limites en col. ancien. Papier jauni et empoussiŽrŽ, mouillures. 455 x 640 mm. 

100 - 120€

No 122



26

125 HOMANN HŽritiers. Principatus Silesiae GlogoviensisÉ Nuremberg, 1739. Col. ancien.
Pli central. 550 x 807 mm. 420 - 450€
wo Carte dŽtaillŽe de la SilŽsie ornŽe dÕun tr•s grand et somptueux cartouche figurant des armoiries, des sc•nes
de chassse et de vendange, ornŽe dÕun second cartouche comprenant les explications. 

126 ANONYME. Post Charte des Russischen Reichs. Ca. 1740. Limites et cartouche en coloris
dÕŽpoque. CoupŽe le long du filet dÕencadrement, traces de pliures. - Orig. col. 200 - 300€
wo IntŽressante carte figurant les Routes des Postes de lÕEmpire de Russie, ornŽe dÕun cartouche de titre. 

127 ROBERT DE VAUGONDY, G. Partie Septentrionale et MŽridionale de la Russie Euro-
pŽenne (2 ff.) / Partie Occidentale et Orientale de lÕEmpire de Russie (2 ff.). Paris, 1750-
1753. Limites en col. ancien. P‰les mouillures. 480 x 590 mm. 400 - 500€
Ensemble de 4 cartes figurant la Russie dÕEurope et la Russie dÕAsie dressŽes dÕapr•s les cartes de lÕAtlas Russien,
ornŽes de cartouches dŽcoratifs. 

128 LATTRE./ BONNE, R. Partie Occidentale de lÕEmpire de RussieÉ / Partie Orientale de
lÕEmpire de RussieÉ Paris, 1771. Limites en col. ancien. Dimensions totales : 435 x 640 mm. 

150 - 200€
Carte en 2 feuilles dÕapr•s lÕAtlas Russien. 

129 STRUYS, Jean. Carte Marine ou est decrite, la Mer Caspienne. Amsterdam, Van Meurs,
1681. Traces de plis verticaux et horizontaux, dŽchirure ˆ gauche sur 4 cm restaurŽe, cou-
pŽe le long du filet dÕencadrement. 230 x 300 mm. 200 - 250€
wo Carte publiŽe dans ÒLes voyages de Jean Struys, en Moscovie, en Tartarie, en Perse, aux Indes, & en plusieurs
autres pa•s ŽtrangersÓ en 1681. Figure les villes dÕAstrakan, Erevan, le Mt. AraratÉComporte des indications gŽo-
graphiques manuscrites anciennes qui se poursuivent au verso. - Based on the observations of Jan Janszoon Struys.
Pictorial depiction of Astrakan, Erevan, Mt. AraratÉ 
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130 WEIGEL, Chr. Imperium Moscoviae. Nuremberg, ca. 1720. Col. ancien. Fortes mouillu-
res dans les marges nÕaffectant que faiblement la carte, sous passe-partout. 275 x 343 mm.

150 - 200€
wo Carte de lÕEmpire moscovite ornŽe dÕun cartouche de titre reprŽsentant 4 personnages. 

131 SEUTTER, M. Imperii Moscovitici pars Australis. Augsbourg, 1730. Col. ancien. P‰les
mouillures en bordure sup. de carte, sous passe-partout. 500 x 580 mm. 250 - 300€
wo Carte figurant lÕEmpire moscovite. - Detailed map centered on Moscow. 

132 TARDIEU, P.F. Moskou. Paris, ca. 1840. Infimes rousseurs, quelques taches brunes, ac-
croc sur 3 cm au milieu du pli central. 230 x 356 mm. 120 - 150€
Plan de Moscou gravŽ par P.F. Tardieu, LŽgende : A-D & 1-54. - Plan of Moscow with 54 keys to the main places.
Decorative title cartouche. 

FRANCE

133 SPEED, J. France revised and augmentedÉ Londres, 1626-1627. Col. Pli central bruni.
400 x 520 mm. 900 - 1000€
wo Carte-ˆ-figures surmontŽe de vues de villes de France : Angiers, Poictiers, OrlŽans, Paris, Roan, Rochelle, Bor-
deaux et Calis, ornŽe de chaque c™tŽ de personnages reprŽsentant les diffŽrentes classes sociales: Roi, noblesse,
marchands, paysans et hommes de loi. PubliŽe dans : ÒA Prospect of the Most Famous Parts of the WorldÓ, le pre-
mier atlas mondial rŽalisŽ par un Anglais. 
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134 QUAD, M. Franciae Accurata Descriptio / Franckreich mit seinen Grentzen. Cologne, 1657.
Traces de plis. Belle impression. 195 x 270 mm. 200 - 300€
wo Rare carte de France par Quad publiŽe ultŽrieurement dans ÒChristiani Adolphi Thudeni Historiae Nostri
TemporisÉÓ. OrnŽe dÕun cartouche de titre. Sans texte au verso. - Meurer, Qua 38. 

135 FER, N. de / MORTIER, P. Les Costes de France et dÕEspagne, sur lÕocean & sur la mer
mŽditerranŽe &c. avec leurs fortificationsÉ Tome I et II. Amsterdam, ca. 1705. 2 ff.de ti-
tre, 1 frontispice gravŽ et 25 cartes dont 1 dŽpliante. Ensemble tr•s frais. 21 x 32 mm. 

1100 - 1300€
wo Rare ensemble bien complet de la carte gŽnŽrale et des cartes des c™tes fran•aises. Beau frontispice gravŽ reprŽ-
sentant un port. Parmi les cartes reprŽsentŽes, figurent : lÕ”le de RŽ, lÕ”le dÕOlŽron, lÕ”le de Noirmoutier, Belle-IleÉ 

136 FER, N. de. / DANET. Les Routes des Postes du Royaume de France. Paris, 1728. Limi-
tes en col. ancien. Bel exemplaire. 440 x 490 mm. 300 - 400€
wo Carte ornŽe de chaque c™tŽ dÕune liste alphabŽtique qui donne ÒLe Nombre des Lieux quÕil y a de Paris aux
Principalles Villes du Roy.meÓ. DŽcorŽe dÕun cartouche de titre ornemental. 

137 BELLIN, J.N. Carte de la France divisŽe en ArcheschŽs et EveschŽs ou lÕon a marquŽ les
benefices qui dŽpendent de lÕordre de ClunyÉ Paris, 1755. Limites en col. ancien. Belle
impression sur papier fort. 535 x 900 mm. 250 - 300€
Publication sŽparŽe. Carte des Žv•chŽs et archev•chŽs de la France, bordŽe de chaque c™tŽ dÕune large table alpha-
bŽtique des BŽnŽfices qui dŽpendent de lÕOrdre de Cluny. La table renvoie Žgalement au quadrillage de la carte.
Cartouche de titre ornemental. 

138 LOTTER, T.C. Le Royaume de France et les Conqu•tes de Louis le Grand. Augsbourg,
1760. Col. RŽemmargŽe ˆ droite. 470 x 574 mm. 4000 - 500€
wo Carte de France tr•s dŽcorative, en couleurs, entourŽe de 20 petits plans de villes conquises par Louis le Grand. 

139 LANGLOIS, Joseph. Cartes typo-gŽographiques, inventŽes et imprimŽes par Firmin Didot:
France. Paris, ca. 1823. Bel exemplaire imprimŽ en couleurs. 355 x 390 mm. 300 - 400€
wo Carte typo-gŽographique de France basŽe sur la carte des Ponts-et-ChaussŽes, inventŽe et imprimŽe par Fir-
min-Didot, sous la direction de BarbiŽ du Bocage et dessinŽe par J. Langlois. En carton : (carte de Corse). Sous
la carte se trouve l ÒExplication du syst•me Žtabli par Firmin DidotÓ. Cette carte illustre le procŽdŽ dÕimpression
en relief, qui nŽcessite 8 passages en commen•ant par le bleu, puis le rouge, le marron, le vert foncŽ et le vert clair,
le jaune et finalement par 2 passages de noir. Chaque couleur donne une information dÕordre topographique. Le
relief est figurŽ par une combinaison de hachures et de passages de couleurs.

140 LEVASSEUR, V. Nouvelle carte spŽciale des Routes de France. Paris, 1850. Limites en col.
ancien. Papier jauni, rousseurs, marges renforcŽes avec du ruban adhŽsif, 2 larges dŽchi-
rures ˆ droite consolidŽes, traces de pliures. 700 x 850 mm. 200 - 300€
Seconde Ždition gravŽe par Ch. Dyonnet, revue et augmentŽe par A.R. Fremin. Carte ÒdressŽe dÕapr•s la carte des
Relais de Poste et les Travaux les plus rŽcents des Ponts et ChaussŽes donnant les Routes Nation.les et DŽpartemen-
tales les Canaux de Navigation, les Chemeins de FerÉÓ. Carte entourŽe dÕune bordure composŽe de vignettes illus-
trant les costumes ansi que les principales vues pittoresques des Provinces de France. 
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PARIS

141 MERIAN, M. Parys A¡ 1654. Francfort, 1654. Plan dŽcoupŽ le long du filet dÕencadre-
ment et contrecollŽ sur papier fort. Bon Žtat. 345 x 419 mm. 350 - 400€
wo Plan ˆ vol dÕoiseau ornŽ de deux mŽdaillons avec les armes royales et les armes de la ville de Paris. 

142 TURGOT, M. E. (Paris-Tuileries). Paris, 1739. Cadre : 70 cm x 1 m. 490 x 780 mm. 
300 - 400€

wo Une planche seule reprŽsentant le quartier des Tuileries avec la Place Vend™me, la rue St. HonorŽ, la rue de lÕUni-
versitŽÉ Plan en Òperspective cavali•reÓ levŽ et dessinŽ par Louis Bretez, gravŽ par Claude Lucas et Žcrit par Aubin. 

143 ANONYME. Le Pont St. Michel ˆ Paris. Paris, ca. 1780. Col. ancien. Cadre. 265 x 405 mm.
80 - 100€

Vue dÕoptique. 

144 TESTARD, J. Alp. Aspect gŽnŽral de Paris, Prise ˆ vol dÕoiseau de lÕentrŽe des Champs-
ElysŽes. Paris, Fatout, ca. 1850. Gravure ˆ lÕaquatinte. Bel exemplaire ˆ toutes marges. Les
dimensions sont prises ˆ la cuvette. 635 x 910 mm. 2500 - 3000€
wo Magnifique vue ˆ vol dÕoiseau peinte et gravŽe par J. Alp. Testard. 
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145 ANDRIVEAU-GOUJON, E. Plan gŽomŽtral de paris et de ses agrandissements ˆ lÕŽchelle
ˆ 1 10 000. Paris, 1860. Col. ancien. Plan divisŽ en 32 segments et entoilŽ, dans son car-
tonnage dÕŽditeur. 1000 x 1500 mm. 300 - 400€
wo Monumental plan de Paris ÒrectifiŽ et mis au courant par Potiquet-Girodroux-Lavigne Architecte. 

146 GRANT, E. Paris monumental et ses environs. Paris, Boscher, 1860. Col. Nombreuses traces
de pliures, quelques rousseurs. 362 x 445 mm. 100 - 120€
wo Plan de Paris reprŽsentant les fa•ades de ses principaux monuments et Ždifices publics placŽs dans et hors de
sa ceinture de fortifications. Plan par E. Grant, gravŽ par Buland. 

147 LALANNE, Maxime. Paris Vue prise du pont de la Concorde. Paris, Cadart et Del‰tre,
ca. 1880. Eau-forte, 44 x 66 m, marges 48,5 x 71 cm. Infimes rousseurs, marges empous-
siŽrŽes, sous passe-partout. 300 - 350€
wo Lalanne, Maxime (1827-1886), peintre, graveur, Žl•ve de Gigoux. 

148 ANONYME. Monuments de Paris. Ca. 1900. Chromolithographie, monuments litho-
graphiŽs ˆ lÕor. Bel exemplaire. 483 x 625 mm. 200 - 300€
wo Superbe chromolithographie reprŽsentant 24 monuments de Paris sur une planche. Tous les monuments sont
lithographiŽs ˆ lÕor. Planche dans le gožt des publicitŽs pour le ÒBon MarchŽÓ. 
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ëLE-DE-FRANCE

149 SEUTTER, M. Carte de la PrevostŽ Et VicomtŽ de ParisÉ Augsbourg, 1720. Col. Carte
en col. dÕŽpoque, cartouche coloriŽ postŽrieurement. Sous passe-partout. 2 petites taches
brunes ˆ lÕint. de la carte. 490 x 570 mm. 180 - 200 €
Englobe le Vexin, la Beauce et la Brie. 

150 LA BƒDOLLIéRE, Émile de. (Histoire des Environs du Nouveau Paris.) Paris, Gustave
Barba, ca. 1860. Col. ancien. In-4 oblong de 21 cartes, demi-basane noire (reliure usa-
gŽe). Toutes les cartes sont pliŽes par le milieu. 150 - 200€
wo Atlas seul. 21 cartes topographiques en couleurs reprŽsentant les environs de Paris, dessinŽes et gravŽes par
Ehrard. LÕatlas ne comporte que 21 cartes sur 24 mais lÕouvrage ayant paru initialement en 25 livraisons, il sem-
blerait que celles-ci aient Žte reliŽes ˆ la demande. LÕatlas comprend les environs suivants : Sceaux, Meudon, Saint-
Cloud, Marly-Le-Roy, Saint-Germain, For•t de St. Germain, Asni•res, Enghien, Saint-Denis, Romainville, Vin-
cennes, Choisy-le-Roi, Montrouge, Raincy, Fontainebleau, Pontoise, Chantilly, Compi•gne, Mantes, Chartres et
Rambouillet. 

151 FER, N. de. Forest de Biere ou de Fontaine-Bleau contenant 13212 arpens en BoisÉ non
compris les Rochers et Bruyeres. Paris, 1697. Bel exemplaire. 420 x 420 mm. 250 - 300€
DŽdiŽe et prŽsentŽe ˆ Monseigneur le Dauphin. ÒCette Forest contient 25568 Arpens y compris les Bruyeres &
RochersÓ. 
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152 CHAILLOU. Plan de la forest de St. Germain en Laye divisŽe en 23 Triages, y compris
la nouvelle PlantationÉ Ca. 770. Plan dŽpliant entoilŽ, aquarellŽ ˆ lÕŽpoque. Papier
bruni. 615 x 610 mm. 250 - 300€
wo Plan levŽ par Ordre du Roy sous les yeux de Mr. Duvaucel par Chaillou Ing.r GŽogra.phe du Roy. Comprend
des inscriptions manuscrites, notamment pour la ÒNouvelle PlantationÓ, indiquant les ÒEtoilesÓ: Etoile Duvau-
cel, du Roy, de FromainvilleÉ Table numŽrotŽe donnant les 23 Triages. 

NORD - PICARDIE

153 ORTELIUS, A. Caletensium et Bononiensium.. - Veromandorum.. Anvers, 1585. Col. ancien.
Papier lŽg•rement bruni, pli mŽdian froissŽ. 332 x 493 mm. 150 - 200€
2 cartes sur une planche. Texte en latin au verso. - Van den Broecke, Ortelius Atlas maps, 45. 

154 HONDIUS, H. LÕArchevesche de Cambray. Amsterdam, 1633. Beau col. ancien. Bel exem-
plaire. 375 x 500 mm. 150 - 200€
Carte ornŽe de 4 cartouches comprenant le titre, les armoiries, lÕŽchelle et un renvoi. Texte en fran•ais au verso. 

155 MERCATOR, G. / HONDIUS, J. Artesia Comit. Amsterdam, 1633. Beau col. ancien.
Infimes rousseurs. 348 x 454 mm. 100 - 150€
wo Carte dÕArtois agrŽmentŽe de 2 cartouches dŽcoratifs. Texte en fran•ais au verso. 

156 BLAEU, G. ArchevechŽ de Cambray. Amsterdam, 1635. Beau col. ancien. Papier un peu
jauni. 380 x 490 mm. 150 - 200€
Carte du CambrŽsis ornŽe de 3 cartouches et dÕarmoiries. Texte en latin au verso. 

157 BAILLIEUL, G. Berg St. Winox / Plan de la ville de St. Omer / Plan de la ville dÕAire /
Plan de la Ville et Cidadelle de Lille / Plan de la citadelle de Lille / Carte des environs de
Lille / Plan de la Ville et Citadelle dÕArras / Plan de la Ville et Citadelle de Paris, 1709.
Belle impression. Infimes rousseurs. 380 x 500 mm. 500 - 600€
Ensemble de 10 plans reprŽsentant : Berg St. Winox, St. Omer, Aire, Lille, Arras, Valenciennes, Douay, le Fort
dÕEscarpe, et Cambray. 

158 BEAURAIN, le Chevalier de. Plans et Cartes des Villes dÕArtois. Paris, ca. 1740. 11 plan-
ches. Papier jauni, p‰les rousseurs. 335 x 451 mm. 300 - 400€
Ensemble de 11 planches figurant 30 cartes, plans et vues du nord de la France. 

159 BRAUN, G. / HOGENBERG, F. Arras. Cologne, 1575. Beau col. ancien. Papier lŽg•re-
ment jauni. Bel exemplaire. 338 x 470 mm. 150 - 200€
wo Vue ˆ vol dÕoiseau figurant Arras publiŽe dans ÒCivitates Orbis TerrarumÓ. Edition latine. OrnŽe dÕun blason,
2 cartouches et 2 personnages en costume dÕŽpoque. 

160 BRAUN, G. / HOGENBERG, F. Charlemont. / Avesnes. / Landrechies. / Beaumont.
Cologne, 1581. Col. Papier lŽg•rement jauni. 343 x 425 mm. 150 - 200€
Quatre vues ˆ vol dÕoiseau gravŽes sur 1 planche figurant Charlemont, Avesnes, Landrecy et Beaumont publiŽes
dans ÒCivitates Orbis TerrarumÓ. Edition latine. OrnŽes de 4 cartouches et 3 personnages en costume dÕŽpoque.



161 BRAUN, G. / HOGENBERG, F. S. Audomari Fanum S. AulmerÉ Cologne, 1588. Papier
lŽg•rement jauni. 340 x 370 mm. 100 - 150€
Vue ˆ vol dÕoiseau de St. Omer publiŽe dans ÒCivitates Orbis TerrarumÓ. Renvois : 1-19. Edition latine. 

162 BRAUN, G. / HOGENBERG, F. La Ville de Cambray. Cologne, 1598. Papier lŽg•rement
jauni, salissures marginales. 330 x 440 mm. 150 - 200 €
wo Vue ˆ vol dÕoiseau de la citadelle, ornŽe de 2 blasons et dÕune table de renvois, publiŽe dans ÒCivitates Orbis
TerrarumÓ. Edition latine.

163 DE JONGHE, C. Duynkercken. Amsterdam, ca. 1660. Beau col. ancien. Infimes rousseurs.
Magnifique exemplaire en coloris dÕŽpoque, en parfait Žtat. 405 x 500 mm. 600 - 800€
wo Rarissime vue de Dunkerque publiŽe ˆ Amsterdam par Clement de Jonghe. LŽgende en vers trilingue,
latin/nŽerlandais/fran•ais, par A. Montanus et traduite en fran•ais par I. Bara : ÒNÕestre quÕun peu de sable et la
merveille, Et la terreur du monde aux plus grands Rois, Vaincre tousjours et quoÿ que chascun veille Rendre la
mer tributaire aux Fran•oisÉÓ
ClŽment de Jonghe (1624 / 1625-1677), Žditeur et marchand de cartes, livres et estampes, avait pignon sur rue
ˆ Amsterdam depuis 1646. 

164 PERSOY, P. Plan en Profil van Duynkerken, met sijn Sterktens en Zee-KasteelenÉ , op den
9 Augustus, 1695. Amsterdam, 1700. 2 feuilles jointes. Belle impression. 490 x 530 mm. 

400 - 500€
wo Publication sŽparŽe. Rare planche reprŽsentant un plan et une vue de Dunkerque. Dans la partie inf. est figu-
rŽe une vue de Dunkerque avec sa table de renvois, au-dessus le plan de la ville avec sa table de renvois numŽro-
tŽe : 1-38, un texte gravŽ sŽparŽment et joint en-dessous ˆ la gravure, donne un descriptif historique. La planche
a ŽtŽ rŽalisŽe dÕapr•s les observations de lÕAnglais Pamer. Le texte est en nŽerlandais. Persoy Žtait connu comme
Žditeur ˆ Amsterdam.
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165 FRICX, E.H. Plan de la ville de Lille. Bruxelles, 1709. 450 x 560 mm. 130 - 150€
Plan de la ville de Lille Investie par les Haut-AlliŽs sous le Commandement de S.A. le Prince Eugene de Savoie
le 13. Aoust et prize le 8 octobre 1708 É DessinŽ sur le lieu É par É BrŸckmann Capitaine É (Guerre de suc-
cession dÕEspagne). Cartouches de titre et dÕŽchelle, liste des Bataillons et Escadrons au Siege de Lille. 

166 HUSSON, P. Plan du Siege de Lille avec ses environs. La Haye, 1710. Col. ancien. CoupŽ
ˆ lÕint. du cuivre dans les parties sup. et inf. de la carte. 585 x 400 mm. 150 - 200€
wo Plan de Lille figurant les positions des armŽes hollandaises, anglaises, prussiennes et danoises face ˆ lÕarmŽe
fran•aise pendant le si•ge de Lille le 13 septembre 1708. ÒPlan de lÕordre de Bataille de lÕarmŽe des AlliŽs, Comme
Elle Žstoit postŽ dans le Retrenchement, qui estoit fait entre le vilage de Fretin et Noyelles, lorsque lÕArmŽe de
France vint pour nous attaquer, le 13 Septemb: 1708Ó. 

167 ANONYME. Bethune (3) / Bouchain / Air (plans manuscrits). Ca. 1711. 5 plans manuscrits
contrecollŽs sur papier fort rŽalisŽs ˆ la plume, au lavis et ˆ lÕaquarelle. Le plan de Bouchain
est aquarellŽ ˆ lÕŽpoque. 3 plans sont au format in-folio, 2 au format in-8. 400 - 500€
wo Ensemble de 5 plans de batailles manuscrits figurant les attaques et les tranchŽes ouvertes par les AlliŽs : ÒPlan
de Bouchain avec les tranchŽes ouvertes le 23. Aoust et dans lÕestat quÕelles sont le 7 Septembre 1711Ó. ÒPlan de
la ville dÕAir avec les Attaques. La TranchŽe a ŽtŽ ouvert pour les AlliŽs le 12. du mois de ybre 1710Ó. ÒPlan de
Bethune a lÕattaque de Monsieur de SchuylenbourgÓ. ÒAttaque de Mr de Fagel devant BethuneÓ.
Guerre de succession dÕEspagne : ÒLa France, affaiblie, c•de les villes les plus au Nord mais conquiert lÕensemble
des villes du sudÉ mais annexe <<dŽfinitivement>> Lille (apr•s lÕavoir de nouveau rendue en 1708, comme
Douai, BŽthune et Aire en 1710 et Bouchain en 1711), Lille dont Louis XIV voulait faire le Paris des Pays-BasÉÓ
ÒLes batailles de Malplaquet, ˆ proximitŽ de Bavay,en septembre 1709, et surtout celle de Denain, en juillet
1712, marquent lÕarr•t de la progression de lÕAlliance de La Haye vers le sud et la fin des espoirs des Provinces
Unies (les Pays-Bas du Nord) de voir la France rendre les villes des Pays-Bas du sud : Louis XIV sÕest appropriŽ
lÕArtois, le CambrŽsis, ainsi que le sud de la Flandre et du HainautÉÓ. 

168 BAUDARTIUS, W. / BEAULIEU / BEAURAIN / FER, N. de et divers. (Vues et plans de
villes du Nord). ca. 1612 ˆ 1750. RŽunion de 53 planches de format in-8 et in-4, la plu-
part dŽcoupŽes au filet dÕencadrement et montŽes sur papier fort. 200 - 250€
Important lot de vues et plans de villes du nord de la France et divers. 

NORMANDIE

169 ORTELIUS, A. / COIGNET, M. Normandia. Anvers, Vrients, 1609. Sous passe-partout.
85 x 122 mm. 80 - 100€
PubliŽe dans ÒEpitome Theatri Orbis TerrarumÓ. Texte en latin au verso. 

170 BERTIUS, P. / HONDIUS, J. Normandia. Amsterdam, 1618. Sous passe-partout. 95 x
135 mm. 80 - 100€
Texte en fran•ais au verso. 

171 WIT, F. de. DuchŽ et Gouvernement GŽnŽral de Normandie. Amsterdam, ca. 1680. Col.
ancien. CoupŽe au filet dÕencadrement. 485 x 590 mm. 400 - 500€
wo Tr•s belle carte de Normandie comprenant un cartouche de titre et un carton figurant les ”les Anglo-Norman-
des. Joint / Bonne. Carte du gouvernement de Normandie. 1771. 300 x 420 mm. 
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172 VAN KEULEN, J. Nieuwe Wassende Gradige Pas-kaartÉ der Zee-kust van NormandieÉ
Nouvelle Carte marineÉ de Normandie, contenant en soy la C™te du Pays de CauxÉ
Amsterdam, 1709. Col. 520 x 600 mm. 500 - 600€
wo Carte marine publiŽe dans ÒDe Groote Nieuwe Vermeerderde Zee-Atlas ofte Water-Waereld. Vertoonende in
zig alle de Zee-Kusten des AardryksÉDeuxi•me Žtat avec le n¡ de pagination (n¡ 17) en bas ˆ droite. Figure la
c™te depuis Colville en passant par Honfleur, Harfleur, Le Havre, FŽcamp, jusquÕˆ St. ValŽry. Titre bilingue NŽer-
landais/Fran•ais. OrnŽe dÕun cartouche, dÕune Žchelle et de roses des vents. 

173 VAN KEULEN, J. Nieuwe zeekaart van tÕ eerste gedeelte van tÕ Canaal tusschen Eneland
en VrankrykÉ Nouvelle Carte Marine pour la Premi•re Partie de la Manche entre Engle-
terre et France. Amsterdam, 1709. Col. RŽemmargŽe de chaque c™tŽ. 525 x 615 mm. 
600 - 700€
wo Carte marine publiŽe dans ÒDe Groote Nieuwe Vermeerderde Zee-Atlas ofte Water-Waereld. Vertoonende in
zig alle de Zee-Kusten des AardryksÉDeuxi•me Žtat avec le n¡ de pagination (n¡ 12) en bas ˆ droite. Figure la
c™te depuis Caen jusquÕˆ Calais ainsi que la c™te anglaise. Titre trilingue NŽerlandais/Fran•ais/Anglais. OrnŽe
dÕun cartouche et dÕune rose des vents. 

174 SEUTTER, M. DuchŽ et Gouvernement GŽnŽral de Normandie. Augsbourg, ca. 1730.
Col. Bel exemplaire en coloris. 495 x 585 mm. 400 - 500€
wo Tr•s belle carte de Normandie comprenant un grand cartouche de titre aux attributs martiaux et contenant
un carton figurant les ”les Anglo-Normandes. 

175 BRAUN, G. / HOGENBERG, F. Roan./ Nemasus, NismesÉ/ Civitatis BurdegalensisÉ
Cologne, 1575. Beau col. ancien. Papier lŽg•rement jauni. P‰les mouillures et 2 taches
brunes dans les marges. 330 x 470 mm. 150 - 200€
wo Trois vues ˆ vol dÕoiseau gravŽes sur 1 planches figurant Rouen (155 x 470), N”mes (162 x 236) et Bordeaux
(162 x 225), publiŽes dans ÒCivitates Orbis TerrarumÓ. Edition latine. 

176 BRAUN, G. / HOGENBERG, F. Rhotomagus, Galliae Lugdunensis ad Sequanam flu.
Opp. Vulgo Rouen. Cologne, 1581. Beau col. ancien. Papier lŽg•rement jauni. 300 x 375
mm. 150 - 200€
wo Vue ˆ vol dÕoiseau figurant Rouen publiŽe dans ÒCivitates Orbis TerrarumÓ. Edition latine. Exemplaire en
coloris dÕŽpoque ornŽe de 2 blasons, dÕune table de renvois et dÕun couple en costume dÕŽpoque. 

177 SALMON. La Citta di Roano. Venise, Albrizzi, ca. 1745. Traces de pliures. Sous passe-
partout. 155 x 320 mm. 80 - 100€
Vue de Rouen publiŽe dans lÕŽdition italienne de Salmon. 

178 JEAN. Plan Routier de la Ville et Faubourgs de Rouen avec ses Environs. Paris, 1827. Pa-
pier jauni, large accroc ˆ droite dans la carte, large dŽchirure ˆ gauche et petits trous 555
x 745 mm. 150 - 200€
Avec une table de renvois 1-26 ; en carton : plan des environs de Rouen. 
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BRETAGNE 

179 ORTELIUS, A. / COIGNET, M. Britannia. Anvers, Vrients, 1609. Sous passe-partout.
85 x 122 mm. 80 - 100€
PubliŽe dans ÒEpitome Theatri Orbis TerrarumÓ. Texte en latin au verso. 

180 BERTIUS, P. / HONDIUS, J. Britannia. Amsterdam, 1618. Sous passe-partout. 95 x 135 mm.
80 - 100€

Texte en fran•ais au verso. Joint : Lerouge. La Bretagne. 202 x 285 mm. 

181 BLAEU, G. Britannia Ducatus. DuchŽ de Bretaigne. Amsterdam, 1648. Col. ancien. LŽg•re-
ment brunie, marge droite dŽchirŽe, fente en haut du pli central. Cadre 380 x 520 mm. 

200 - 250€
La carte est ornŽe de 3 roses des vents, 2 bateaux, dÕun Žcusson aux armes de Bretagne, dÕun cartouche de titre
encadrŽ par 2 tritons, et dÕune Žchelle. 

182 BLAEU, G. Britannia Ducatus. DuchŽ de Bretaigne. Amsterdam, 1648. 380 x 520 mm.
200 - 250€

La carte est ornŽe de 3 roses des vents, 2 bateaux, dÕun Žcusson aux armes de Bretagne, dÕun cartouche de titre
encadrŽ par 2 tritons, et dÕune Žchelle. Texte au verso en nŽerlandais. 

183 LE NEPTUNE FRANCAIS. 7•me Carte Particuliere des Costes de Bretagne Depuis lÕIsle
de Groa jusquÕau Croisic Contenant le Port Louis BellÕIslle et le Morbihan. Paris, 1693.
P‰les mouillures, infimes rousseurs. 600 x 810 mm. 200 - 300€
wo Figure Žgalement Belle-Ile et Quiberon. PubliŽe dans ÒLe Neptune Fran•aisÓ, oeuvre collective, qui fut ŽditŽe
ˆ lÕiniative du Ministre Colbert, gravŽe par H. Van Loon. - Pastoureau, Neptune Fran•ais, A. 

184 LE NEPTUNE FRANCAIS. 8•me Carte Particuliere des Costes de Bretagne qui com-
prend l entrŽŽ de la Loire et lÕIsle de Noirmoustier. Paris, 1693. P‰les mouillures, infimes
rousseurs. 600 x 810 mm. 200 - 300€
wo Figure lÕestuaire de la Loire et Noirmoutier. PubliŽe dans ÒLe Neptune Fran•aisÓ, oeuvre collective, qui fut
ŽditŽe ˆ lÕiniative du Ministre Colbert. - Pastoureau, Neptune Fran•ais, A. 

185 MOLL, H. The Marquisate and Government of Bell-Isle. Londres, 1695. Formant de la
feuille : 313 x 200 mm. 120 x 155 mm. 100 - 150€
wo Carte de Belle-”le divisŽe en 4 paroisses : Palace, Bangor, Lomaria et Sauzon, publiŽe dans ÒThesaurus Geo-
graphicusÓ. Titre complet : The Marquisate and Government of Bell-Isle Divided into itÕs four Parishes of the
Palace Bangor Lomaria and Sauzon. 

186 JAILLOT, A.H. La Bretagne DivisŽe en ses neuf EveschŽs. Amsterdam, 1693-1696. Limites
en col. ancien. Bel exemplaire sur papier fort. Cartouches col. ultŽrieurement. 463 x 650 mm. 

300 - 400€
wo Contrefa•on hollandaise de la carte de Bretagne publiŽe dans lÓ Atlas Fran•aisÓ. Elle est ornŽe dÕun cartouche
de titre enti•rement nouveau et dÕune Žchelle. Elle ne porte aucune mention de privil•ge ou de date. - Gaudillat,
Cartes anciennes de la Bretagne 1582-1800, pl. n¡ 23. 

187 VAN KEULEN, J. Nieuwe pascaart van de zeekusten van BretagneÉ / Carte Marine Pour
un Partie des Costes de Bretagne depuis LÕisle de Groa JusÕqua Le Roches de PenmarckeÉ
Amsterdam, 1709. Col. 510 x 585 mm. 750 - 950€
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wo Carte marine publiŽe dans ÒDe Groote Nieuwe Vermeerderde Zee-Atlas ofte Water-Waereld. Vertoonende in zig
alle de Zee-Kusten des AardryksÉDeuxi•me Žtat avec le n¡ de pagination (n¡ 22) en bas ˆ droite. Titre bilingue NŽer-
landais/Fran•ais. OrnŽe dÕun cartouche allŽgorique, dÕune Žchelle surmontŽe de Putti, de roses des vents et de bateaux. 

188 VAN KEULEN, J. Nieuwe pascaart van de zeekusten van Bretangne en PoictouÉ Carte ma-
rine des Costes de Bretangne et PoictouÉ Amsterdam, 1709. Col. Infimes taches brunes.
500 x 590 mm. 700 - 800€
wo Carte marine publiŽe dans ÒDe Groote Nieuwe Vermeerderde Zee-Atlas ofte Water-Waereld. Vertoonende in
zig alle de Zee-Kusten des AardryksÉDeuxi•me Žtat avec le n¡ de pagination (n¡ 23) en bas ˆ droite. Figure la
c™te depuis Le Croisic jusquÕˆ Olonne avec lÕ”le de Noirmoutier et lÕIle-dÕYeu. Titre bilingue NŽerlandais/Fran-
•ais. OrnŽe dÕun cartouche et dÕune Žchelle allŽgorique, de roses des vents et dÕun bateau. 

189 VAN KEULEN, J. Nieuwe pascaart van de zeekusten van BretangneÉ Carte Marine de
la Coste de Bretangne depuisÉ jusquÕˆ Isle de Groa. Amsterdam, 1709. Col. Habile res-
tauration dans la carte sur 5 cm en bas ˆ droite. 490 x 600 mm. 800 - 900€
wo Carte marine publiŽe dans ÒDe Groote Nieuwe Vermeerderde Zee-Atlas ofte Water-Waereld. Vertoonende in
zig alle de Zee-Kusten des AardryksÉDeuxi•me Žtat avec le n¡ de pagination (n¡ 22 1/2) en bas ˆ droite. Figure
la c™te depuis Port Louis jusquÕau Croisic avec Belle-Ile. Titre bilingue NŽerlandais/Fran•ais. OrnŽe dÕun cartou-
che allŽgorique, dÕune Žchelle, de roses des vents et dÕun bateau. 

No 188



38

190 VAN KEULEN, J. Nieuwe Zeekaart vanÕt derde Gedeelte vanÕt Canaal Tusschen Engeland
en Vrankryk. Nouvelle Carte Marine Pour la Troisi•me Partie de la Manche entre Engleterre
et France. Amsterdam, 1709. Col. Infimes taches brunes. 500 x 580 mm. 700 - 800€
wo Carte marine publiŽe dans ÒDe Groote Nieuwe Vermeerderde Zee-Atlas ofte Water-Waereld. Vertoonende in
zig alle de Zee-Kusten des AardryksÉDeuxi•me Žtat avec le n¡ de pagination (n¡ 14) en bas ˆ droite. Figure la
c™te depuis la baie de Douarnenez jusquÕˆ Tregastel ainsi que la c™te anglaise. Titre trilingue NŽerlandais/Fran-
•ais/Anglais. OrnŽe dÕun cartouche et dÕune rose des vents. 

191 MONTECALERIO, J. Provincia Britanniae armoricae. Milan, 1712. Exemplaire lavŽ, tache
brune au niveau de Chasteaudin. 225 x 318 mm. 200 - 250€
wo In ÒAtlas des CapucinsÓ. Deuxi•me Žtat. - Gaudillat N¡ 35. 

192 HOMANN, J.- B. Tabula Ducatus Britanniae Gallis le Gouvernemt. General de Bretagne.
Nuremberg, 1716. Limites en col. ancien. Infimes rousseurs, mouillures dans la marge
inf. Belle impression sur papier fort. 476 x 565 mm. 250 - 300€
wo OrnŽe de 2 cartouches dont 1 avec un plan de la ville de Brest. Deuxi•me Žtat. Avec privil•ge, sans ÒLÕOrientÓ.
- Gaudillat, pl. 37. 

193 SALMON. La Citta di San MaloÉ di Bretagna in Francia / La Cita di Nantes. Venise,
Albrizzi, ca. 1745. Traces de pliures. Sous passe-partout. 155 x 320 mm. 100 - 150€
wo 2 vues publiŽes dans lÕŽdition italienne de Salmon. 

194 HALLEY, Fran•ois Plan du Port de Lorient des rades de pennemanŽe et port Louis au
moment dÕune basse mer dans les grandes marŽes. Ca. 1800. Carte manuscrite aquarellŽe
ˆ lÕŽpoque rŽalisŽe sur 5 feuilles. Papier fortement bruni, large dŽchirure ˆ droite sur 7 cm
ˆ lÕint. de la carte et dŽchirure en haut ˆ gauche. 520 x 1560 mm. 800 - 1000€
wo Carte panoramique manuscrite rŽalisŽe par un ancien capitaine de vaisseau de la derni•re Compagnie des
Indes. Descriptif au verso de la carte :Plan du Port de LorientÉTrois Corps-morts pour grands Navires sont
mouillŽs en rade de PennemanŽee et Trois en rade de Port-Louis. Echelle de 95 millim•tres pour 200 Toises. Cette
carte a ŽtŽ faite par Mr. Fran•ois Halley, ancien Cap.ne des Vaisseaux de la derni•re Compagnie des Indes.
ÒEn 1784, Guillaume Sabatier et son associŽ Pierre Desprez entreprennent un voyage ˆ Londres ˆ la demande de
Calonne, contr™leur gŽnŽral des Finances, ils nŽgocient avec le gouvernement anglais la crŽation dÕune nouvelle
compagnie fran•aise des Indes. Le 3 juin 1785 est crŽŽ une Compagnie des Indes orientales et de la Chine. DotŽe
dÕun capital de vingt millions de livres, cette sociŽtŽ dŽtient le privil•ge du commerce au delˆ du Cap de Bonne-
EspŽrance (monopole confirmŽ par un arr•t du Conseil le 21 septembre 1786).
La compagnie installe ses bureaux parisiens ˆ lÕh™tel Massiac, place des Victoires et prend possession des b‰ti-
ments, magasins et ateliers de lÕancienne compagnie ˆ Lorient et ˆ Marseille. Elle ouvre des comptoirs dans les
Žtablissements fran•ais (ˆ Canton, ˆ PondichŽry, sur les c™tes du Bengale, de Coromandel et de Malabar, ˆ Moka,
ˆ MahŽ et sur lÕ”le Maurice) et envoie Žgalement des correspondants dans les ports le long de la route maritime
des Indes (de Lisbonne ˆ Canton)Ó. 

(Voir reproduction premi•re de couverture)

195 JOUANNE. Plan de Nantes dressŽ par Jouanne Conducteur des Ponts et ChaussŽes. Nan-
tes, Forest, 1832. Col. ancien. Papier jauni, p‰les mouillures, rousseurs, dŽchirures dans
les marges, 2 dŽchirures ˆ gauche ˆ lÕint. du plan. 483 x 580 mm. 200 - 250€
wo Plan de Nantes gravŽ par Pierre Tardieu, Žcrit par Richomme. LŽgende des noms de rues avec renvois : 1-243. 

196 JOUANNE. Plan de Nantes. Forest, 1845. Nombreuses pliures. 480 x 570 mm. 80 - 120€
wo Plan de Nantes dressŽ par Jouanne conducteur des Ponts et ChaussŽes et gravŽ ˆ Paris par P. Tardieu. LŽgende :
1-272. 
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ORLƒANAIS - TOURAINE

197 ROSSI, Donenico de. Governo Generale dÕOrleans Rome, 1692. Col. GravŽe sur 2 feuilles
jointes. Papier jauni, mouillures, forte brunissure au centre et fragilisation du papier due
aux champignons. En lÕŽtat. 570 x 850 mm. 200 - 300€
La carte poss•de 2 cartouches distincts en plus du cartouche gŽnŽral, un pour la partie occidentale et un pour la
partie orientale du gouvernement gŽnŽral dÕOrlŽans. 

198 CHANLAIRE, P.G. DŽpartement du Loiret. Paris, 1790. Limites en col. ancien. Fente en
bas du pli mŽdian. 510 x 580 mm. 50 - 100€
DŽpartement publiŽ dans lÕAtlas National de France chez Chanlaire. 

199 BRAUN, G. / HOGENBERG, F. Chartres. / Chasteaudun. Cologne, 1581. Col. Papier
lŽg•rement jauni. 332 x 480 mm. 150 - 200€
Deux vues ˆ vol dÕoiseau gravŽes sur 1 planche figurant Chartres (332 x 233) et Chasteaudun (332 x 243) publiŽes dans
ÒCivitates Orbis TerrarumÓ. Edition latine. OrnŽes de 3 blasons, 2 cartouches et 2 personnages en costume dÕŽpoque.

POITOU - AUNIS - SAINTONGE - VENDƒE

200 M†NSTER, S. Der alten herzlicher Statt Puttiers contrafactur. B‰le, 1550-1580. Bois
gravŽ. Rousseurs et p‰les mouillures. 207 x 405 mm. 100 - 120€
Vue ˆ vol dÕoiseau de Poitiers publiŽe dans sa ÒCosmographieÓ. LŽgende en allemand : 1-54. Joint : Vue dÕopti-
que. Vue general du ch‰teau de Monseigneur le Duc de Richelieu en Poitou. Chez Paquet, ca. 1760. 

201 BLAEU, J. Insulae Divi Martini et Uliarus, vulgo LÕIsle de RŽÉOlŽron. Amsterdam,
1645. Beau col. ancien. Bel exemplaire. 391 x 536 mm. 800 - 900€
wo Carte tr•s dŽcorative figurant les ”les de RŽ et dÕOlŽron. Elle comprend un cartouche de titre et une Žchelle
ornŽs de sir•nes et de monstres marins ainsi que 3 roses des vents et de nombreux bateaux. 

202 SCHENK, P. Carte particuliere des costes de Poittou, Aunis et de la Rochelle. Amsterdam, 1708.
Col. ancien. Belle impression sur papier fort. Tr•s bonne condition gŽnŽrale. 390 x 510 mm.

1500 - 1800€
wo GravŽe par Claes Jansz Visscher (1587-1652), rŽŽditŽe par Petrus Schenk. Carte finement aquarellŽe des c™tes
de Poitou et dÕAunis figurant lÕ Ile de RŽ, La Rochelle et le fort St. Louys. OrnŽe dÕun cartouche de titre en nŽer-
landais et en fran•ais et de deux cartons dans la partie gauche du plan : le premier dŽcrivant les fortifications du
Fort de St. Martin, le deuxi•me le Fort de la Pre•. 

(Voir reproduction troisi•me de couverture) 

203 PRIORATO, G. (La Rochelle). Italie, ca. 1640. Belle impression. 345 x 423 mm. 300 - 400€
wo ReprŽsente le si•ge de la Rochelle et le blocus organisŽ par Richelieu. La carte est accompagnŽe ˆ droite dÕune
table de renvois en italien : A-Lll. Dimensions de la feuille : 380 x 535mm. 
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GUYENNE-GASCOGNE

204 WIT, F. de. Gouvernement de la Guienne & Gascogne. Amsterdam, 1690. Beau col. an-
cien. Belle impression. Bonne condition gŽnŽrale 444 x 590 mm. 200 - 300€
wo Superbe carte en coloris dÕŽpoque ornŽe dÕun cartouche et dÕarmoiries figurant les diffŽrentes provinces de
Guyenne et de Gascogne. 

205 ANONYME. Carte de la Rivi•re de la Gironde et partie de la Garonne avec les plans des
fortifications qui sont sur les dittes Rivi•res. France, ca. 1700. Carte manuscrite rŽalisŽe sur
2 feuilles ˆ la plume et au lavis (vert, bleu, rouge, gris). Traces de pliures, 2 fentes, ˆ droite
et en bas sur 5 cm ˆ lÕint. de la carte. Exemplaire tr•s frais. 440 x 765 mm. 800 - 900€
wo Carte manuscrite superbement aquarellŽe ˆ lÕŽpoque, figurant lÕestuaire de la Gironde depuis Bordeaux jusquÕˆ
la Tour de Cordouan. Elle est surmontŽe de 5 plans aquarellŽs reprŽsentant des ouvrages militaires en ŽlŽvation :
Plan du Ch‰teau Trompete - Plan de Blaye - Tour de lisle devant Blaye - Plan du fort Medoc - Tour de Corduan.
Elle reprŽsente Žgalement les Òservices de la chaloupeÓ, la ÒSŽnŽchaussŽeÓ ainsi que des localitŽs bien connues pour
leur vignoble telles que : MŽdoc, St. Estefe, Margau, Moulis, Listrac, St. JulienÉ Inscriptions manuscrites au
verso, filigrane : sceau couronnŽ et C & I Honig («C & I Honig» renvoie aux fabricants de papier CornŽlis et
Jacob Honig, propriŽtaires de lÕHerderskind Mill ˆ Zandijk). 
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206 VAN KEULEN, J. Paskaart van de Garonne. of Rivier van Bordeaux. Amsterdam, 1709.
Col. Infimes taches brunes. 515 x 575 mm. 800 - 900€
wo Carte marine publiŽe dans ÒDe Groote Nieuwe Vermeerderde Zee-Atlas ofte Water-Waereld. Vertoonende in
zig alle de Zee-Kusten des AardryksÉDeuxi•me Žtat avec le n¡ de pagination (n¡ 24) en bas ˆ droite. OrnŽe dÕun
cartouche allŽgorique, dÕune rose des vents et dÕun carton comprenant un plan de la ville de Bordeaux. 

207 M†NSTER, S. Bourdeaux. B‰le, 1550-1580. Bois gravŽ. Rousseurs et p‰les mouillures.
225 x 300 mm. 100 - 120€
Vue ˆ vol dÕoiseau de Bordeaux entourŽe dÕune bordure dŽcorative typique de la Renaissance, publiŽe dans sa ÒCos-
mographieÓ. LŽgende en allemand : A-X. Joint : LattrŽ. Carte du Gouvernement de Guienne et Gascogne. 1771. 

208 SALMON. La Citta di Bourdeaux. Venise, Albrizzi, ca. 1745. Traces de pliures. Sous passe-
partout. 160 x 370 mm. 80 - 100€
wo Vue de Bordeaux publiŽe dans lÕŽdition italienne de Salmon. 

209 ANONYME. Plan gŽometral de la Ville et Faubourg de Bordeaux, DivisŽ en ses Dix Parois-
ses. 1791. Plan divisŽ en 21 segments, entoilŽ et pliŽ. 533 x 725 mm. 200 - 250€
wo Se Vend ˆ Londres et chez Mrs. Filliatre Fr•re M.ds dÕEstampes ˆ la Bourse ˆ Bordeaux. Plan ornŽ dÕun car-
touche de titre, dÕune table dÕexplication : A-J et 16-49 et dÕune Žchelle de 300 toises. 
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CHAMPAGNE - ARDENNES - BOURGOGNE 
FRANCHE-COMTƒ

210 BLAEU, G./J. Les Souverainetez de Sedan et de Raucourt et la PrevostŽ de DonchŽri.
Amsterdam, 1635. Beau col. ancien. Pli mŽdian froissŽ. 380 x 500 mm. 100 - 150€
OrnŽe de 2 cartouches et dÕarmoiries. 

211 SALMON. La Citta di Sens. Venise, Albrizzi, ca. 1745. Traces de pliures. Sous passe-par-
tout. 165 x 370 mm. 80 - 100€
Vue de Sens publiŽe dans lÕŽdition italienne de Salmon. 

212 ORTELIUS, A. Burgundiae Ducatus. Burgundiae Comitatus. Anvers, Vrients, 1602. Col.
Bel exemplaire. 358 x 505 mm. 150 - 200€
PubliŽe dans la premi•re Ždition en espagnol (texte en espagnol au verso). 2 cartes sur une planche. 

213 HONDIUS, J . Bresse. Amsterdam, 1633. Beau col. ancien. Bel exemplaire. Tache brune
en bordure sup. de marge. 380 x 490 mm. 150 - 200€
OrnŽe dÕun cartouche de titre et dÕune Žchelle. Texte en fran•ais au verso. 

214 BRAUN, G. / HOGENBERG, F. Authun. / Nevers. Cologne, 1581. Col. Papier lŽg•re-
ment jauni. 343 x 425 mm. 150 - 200€
wo Deux vues ˆ vol dÕoiseau gravŽes sur 1 planche figurant Autun (343 x 215) et Nevers (343 x 205) publiŽes dans
ÒCivitates Orbis TerrarumÓ. Edition latine. OrnŽes dÕun blason, 2 cartouches et 2 personnages en costume dÕŽpoque.

215 SALMON. La Citta di Dijon. Venise, Albrizzi, ca. 1745. Traces de pliures. Sous passe-
partout. 155 x 320 mm. 80 - 100€
Vue de Dijon publiŽe dans lÕŽdition italienne de Salmon. 

216 BASSET. Vue de la Tour de lÕHorloge ˆ Auxerre dŽpart.nt de lÕYonne. Paris, ca. 1780.
Beau col. ancien. Bel exemplaire en coloris dÕŽpoque. 250 x 400 mm. 80 - 120€
Vue dÕoptique figurant la Tour de lÕHorloge ˆ Auxerre et une sc•ne de rue tr•s animŽe. 

217 TARDIEU, P.F. Gouvernement de Bourgogne et de Franche-ComtŽ. / 1790 ˆ 1850. Col.
6 pl. de formats divers, coloriŽes. 50 - 100€
Carte par P.F. Tardieu en 4 ff. assemblŽes. Joint : lot de cartes diverses dont Cassini, cartes des dŽpartements : Jura
(2) ; Doubs (2) ; Haute Saone (2)É 

ALSACE - LORRAINE

218 BEAURAIN, le Chevalier de. Combat de Turckheim dans la Haute-Alsace, gagnŽ le 5.
Janvier 1675É CommandŽ par le Ma.al de TurenneÉ Paris, Beaurain, ca. 1750. Limites
en col. ancien. Bel exemplaire. 425 x 510 mm. 100 - 150€
Plan illustrant la bataille de Turckheim commandŽe par le MarŽchal de Turenne et gagnŽe sur une partie de lÕar-
mŽe allemande aux ordres de lÕElecteur de BrandebourgÉ. GravŽ par P.F. Tardieu. 
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219 AA, P. van der. Argentina. Strassburg. Leyde, 1729. Restauration ancienne avec trace de colle
le long du pli vertical, traces dÕhumiditŽ en bas de planche. Belle impression. 405 x 500 mm. 

100 - 150€
wo LŽgende avec renvois : 1-40. DÕapr•s Merian. - Fauser, 13531. 

220 DE JODE, C. Lotharingia Ducatus. Anvers, 1593. Belle impression. 352 x 492 mm. 
300 - 350€

wo Rare. Carte dŽtaillŽe du DuchŽ de Lorraine publiŽe dans lÕatlas de De Jode Speculum Orbis Terrarum. Gra-
vŽe par J. et L. van Doetecom. 

221 DE LA FEUILLE, D. Carte du DuchŽ de Lorraine.. Amsterdam, 1706. LŽg•rement jau-
nie le long des plis. 168 x 250 mm. 100 - 120€
wo Petite carte ˆ bordures entourŽe de vues et plans de villes comme Nancy, Thionville, Sarlouis, Metz, Toul,
Deux PontsÉetc. PubliŽe dans son atlas ÒOorlogs tablessen, Oft uytgesochte KaartenÓ. 

LYONNAIS - AUVERGNE

222 HONDIUS, J . Lionnois, Forest, et Beauviolois. Amsterdam, 1633. Beau col. ancien. Bel
exemplaire. 375 x 500 mm. 150 - 200€
OrnŽe dÕun cartouche de titre, dÕune Žchelle et dÕarmoiries. Texte en fran•ais au verso. Couvre la rŽgion viticole
du Beaujolais. 
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223 SIMEONI, G. (ou SYMEONI). La Li-
magna dÕOvernia. Lyon, 1560. Bois
gravŽ. ContrecollŽe sur papier fort, pli
mŽdian bruni et quelques plis avec petits
manques restaurŽs. 470 x 265 mm. 

700 - 800€
wo Rare Ždition en italien de cette carte dÕAuver-
gne publiŽe dans ÒDialogo pio e speculativeÓ.
Elle est prŽsentŽe dans un ovale et gravŽe sur
bois. Elle est surmontŽe dÕun grand cartouche
dans le style italien ; un autre cartouche sous la
carte et 4 armoiries ornent Žgalement cette carte.
Sur la carte de la Limagne dÕAuvergne, Gabriel
Symeoni ou SimŽoni (1509-1570) fait figurer
des lettres de A ˆ R destinŽes ˆ permettre au lec-
teur de suivre les mouvements de CŽsar depuis
son franchissement de lÕAllier (B), son Grand
Camp, (E), lÕoppidum gaulois (O), la prise de la
colline rattachŽe ˆ lÕoppidum sur lequel il installa
son petit camp (H), la colline que les Romains
mena•aient dÕoccuper et sa manÏuvre de diver-
sion (M), le combat (R), etc. On sait que cÕest ˆ
un Florentin, Gabriel SYMEONI ou SIMEONI
(1509-1570), prŽsentŽ comme un <<Žrudit
humaniste>> que revient la premi•re identifica-
tion de Gergovie ˆ Merdogne. JusquÕalors et
selon lÕopinion rŽpandue du temps de SimŽoni,
on identifiait Gergovie au plateau central de
Clermont, la mŽmoire de la victoire de VercingŽ-
torix sur CŽsar ayant ŽtŽ conservŽe au cours des
si•cles. SimŽoni prŽsente sa th•se dans un
ouvrage paru en 1560, intitulŽ <<Dialogo pio e
speculativo>>, traduit lÕannŽe suivante en fran•ais par Antoine Chappuys sous le titre de <<Description de la
Limagne dÕAuvergne en forme de dialogue>>, la traduction littŽrale Žtant <<Dialogue pieux et spŽculatif>>. 

224 ORTELIUS, A. Regionis Biturigum exactiss: descriptio per D. Ionnem Calamaeum / Li-
maniae topographia gabriele symeoneo auct. Anvers, 1575. Quelques lŽg•res salissures et
taches marginales. Bonne condition gŽnŽrale. 310 x 485 mm. 200 - 250€
Deux cartes sur 1 planche. La carte de gauche figure le Berry, celle de droite lÕAuvergne (Limagne dÕAuvergne).
Texte en latin au verso. - Koeman, Altantes Neerlandici, vol. III, Ort 29b; Philips, Atlases, 396. - Van den
Broecke, Ortelius Atlas maps, 39. 

DAUPHINƒ - SAVOIE

225 JANSSON, J. Nova et accurata Descriptio Delphinatus vulgo DauphinŽ. Amsterdam, 1650.
Col. ancien. Cadre. 380 x 511 mm. 150 - 200€
wo OrnŽe dÕun cartouche, dÕune Žchelle et des armes du DauphinŽ. 

226 DE LA FEUILLE, D. Carte du DauphinŽ. Amsterdam, 1706. LŽg•rement jaunie le long
des plis. Belle impression. 176 x 253 mm. 120 - 150€
wo Petite carte ˆ bordures entourŽe de vues et plans de villes comme Vienne, Lion, Grenoble, Gap, Cisteron,
Embrun, MontellimarÉetc. PubliŽe dans son atlas ÒOorlogs tablessen, Oft uytgesochte KaartenÓ. 
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227 BLAEU, J. Tabula Generalis Sabaudiae. Amsterdam, 1682. Col. Verso blanc. 505 x 600 mm.
400 - 500€

wo Carte exceptionnellement dŽcorative dÕapr•s. Th. Borgonio, gravŽe par J. de Broen. Elle est ornŽe sur les c™tŽs
dÕamours supportant les armoiries des diffŽrentes provinces de Savoie. 

228 BLAEU, J. Tabula Generalis Sabaudiae. Amsterdam, 1682. Beau col. ancien. Tr•s bel exem-
plaire superbement aquarellŽ ˆ lÕŽpoque. CoupŽ en haut et ˆ gauche le long du filet dÕen-
cadrement. 505 x 600 mm. 500 - 600€
wo Carte exceptionnellement dŽcorative dÕapr•s. Th. Borgonio, gravŽe par J. de Broen. Elle est ornŽe sur les c™tŽs
dÕamours supportant les armoiries des diffŽrentes provinces de Savoie. Cartouche de titre ornŽ dÕarmoiries et de
putti. 

229 LÕISLE, G. de. / DEZAUCHE. La Savoye DŽdiŽe au Roy par le P. Placide. Paris, 1782. Li-
mites en col. ancien. Carte lŽg•rement empoussiŽrŽe. Taches brunes dans le coin inf. ˆ
droite et dans la partie sup. pr•s du pli central. DŽchirure sur 5 cm, affectant le cartouche
de titre. Marges courtes. 565 x 425 mm. 100 - 150€
wo ÒNouvellement Revue, CorrigŽe et AugmentŽe, dÕapr•s les Cartes et Ouvrages de Guil. Delisle. A Paris chŽs
DezaucheÓ. Le P•re Placide (1639-1734), gŽographe de Louis XIV. 
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230 BENOIST, FŽlix. Ch‰teau de ChambŽry / Annecy / Evian. Paris, Charpentier, 1864. 3
planches lithographiŽes. Quelques rousseurs affectant principalement Evian, marges un
peu rognŽes. 215 x 320 mm. 200 - 300€
PubliŽes dans ÒNice et SavoieÓ, dessinŽes dÕapr•s nature et lithographiŽs ˆ plusieurs teintes par les premiers artis-
tes de Paris. 

LANGUEDOC - ROUSSILLON

231 ORTELIUS, A. Languedoc. Anvers, Plantin, 1598. Col. P‰le mouillure. 75 x 105 mm. 
80 - 100€

PubliŽe dans ÒEpitome du ThŽ‰tre du MondeÓ. Texte en fran•ais au verso. 

232 CORONELLI, V.M. Disegno Idrografico del Canale Reale. Venise, 1695. Bel exemplaire
sur papier fort. 450 x 610 mm. 300 - 350€
wo Superbe carte reprŽsentant le Canal du Midi sur fond de ÒMontagne NoireÓ, ornŽe dÕun cartouche de titre et
dÕun cartouche de dŽdicace. Renvois : 1-64 et A-N.

233 MANUSCRIT ANONYME. (Canal du Languedoc). Ca. 1700. Beau col. ancien. Des-
sinŽ sur 2 feuilles jointes. Papier lŽg•rement jauni, quelques taches brunes, pli mŽdian
jauni, quelques dŽchirures dans les marges restaurŽes dŽbordant sur le texte ˆ lÕencre
brune. 380 x 1100 mm. 500 - 600€
wo Plan manuscrit aquarellŽ ˆ lÕŽpoque, de facture un peu na•ve, figurant le tracŽ du Canal du Languedoc entourŽ
dÕun large et important texte explicatif en italien. Texte ˆ lÕencre brune. Filigrane ˆ trois croissants. 

234 DE LA FEUILLE, D. Carte du Languedoc. Amsterdam, 1706. LŽg•rement jaunie le long
des plis. 174 x 238 mm. 120 - 150€
wo Petite carte ˆ bordures entourŽe de vues et plans de villes comme Montpelier, Pont S.Esprit, Anduze, Privas,
NismesÉetc. PubliŽe dans son atlas ÒOorlogs tablessen, Oft uytgesochte KaartenÓ. 
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235 FER, N. de. Le Gouvernement GŽnŽral de Languedoc, DivisŽ en Haut et Bas Languedoc
et Sevennes. Paris, Benard, 1712. Limites en col. ancien. 450 x 680 mm. 250 - 300€
wo Carte du Languedoc et des CŽvennes figurant Žgalement, dans un grand cartouche, Ò Le Canal Royal du Lan-
guedocÓ. OrnŽe Žgalement dÕune table de renvois des dioc•ses de la rŽgion, dÕune Žchelle, dÕun cartouche de titre
et dÕune table donnant la longitude et latitude des principaux lieux. - Pastoureau, Fer II C, 29. 

236 COVENS, J./ MORTIER, C. Partie Orientale du Gouvernement General de Languedoc.
Amsterdam, ca. 1742. Limites en col. dÕŽpoque. Bel exemplaire sur papier fort. 595 x 460 mm.

350 - 400€
wo Carte du Languedoc avec les villes coloriŽes en rouge ˆ lÕŽpoque, dÕapr•s N. Sanson et publiŽ par Covens et
Mortier ˆ Amsterdam. 

237 CHANLAIRE, P.G. DŽpartement de Tarn et Garonne / DŽpartement de la Lozere. Paris,
1818. Limites en col. ancien. Mouillures dans les marges, infimes rousseurs. 510 x 580 mm.

100 - 150€
Lot de 2 dŽpartements publiŽs dans lÕAtlas National de France de Chanlaire chez J.B. Delaval et gravŽs par PA.F.
Tardieu. 

238 BRAUN, G. / HOGENBERG, F. Marseille. Cologne, 1575. Col. ancien. Papier bruni,
pli central fragilisŽ avec de petites fentes et de lŽg•res reprises de coloris. 315 x 350 mm. 

250 - 300€
wo Vue ˆ vol dÕoiseau figurant Marseille publiŽe dans ÒCivitates Orbis TerrarumÓ. Edition latine. OrnŽe dÕune
table de renvois A-X et de 2 personnages en costume dÕŽpoque. 
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239 MARVYE, Marin / ANONYME. Vue de la Ville de Nismes du c™tŽ de lÕEsplanade / Vue et
Perspective de la Fontaine de Nismes. Ca. 1750. Quelques rousseurs et traces dÕusure. Di-
mensions de la vue de ville : 210 x 570 mm, de la Fontaine : 275 x 43 mm. 300 - 400€
Lot de 2 planches. Le premier panorama est gravŽ par Claud. Lucas avec 1 lŽgende : 1-19, lÕautre vue est ano-
nyme avec 1 lŽgende : 1-12. Marin Marvye, nŽ ˆ Paris, 1712 (1723 selon Basan), grava des f•tes et des plans dÕar-
chitecture pour Blondel. 

240 REYMOND / LABRUNNE. Plan de la Ville de Nismes et de ses Embellissemens dÕapr•s
Mr. Reymond. Ca. 1785. Finement aquarellŽ ˆ lÕŽpoque. 308 x 445 mm. 100 - 150€
wo Plan de Nismes dÕapr•s Mr. Reymond Architecte du Roi et de la Province de Languedoc Reduit et dessine par
le Sr. Labrunne. GravŽ par F. Naugein. Cartouche de titre et lŽgende pour les couleurs. 

241 ASSELINEAU / DEROY. La Maison CarrŽe, ˆ N”mes / Vue de la Tour Magne / Le pont
du Gard / Nimes. Vue prise de lÕEsplanade (France en Minaiture) / Les clo”tres de St. Tro-
phime, ˆ Arles. Paris, 1860. Lithographies en couleurs rehaussŽe dÕaquarelle ˆ lÕŽpoque.
Quelques rouseurs. 205 x 280 mm. 120 - 150€
Ensemble de 5 lithographies dont 4 ŽditŽes dans ÒLa France de nos JoursÓ et 1 dans la ÒFrance en MiniatureÓ. 

242 CASSINI. (PyrŽnnŽes - Andorre - ComtŽ de Foix). Paris, ca. 1780. 2 petites dŽchirures
dans les marges. 560 x 885 mm. 150 - 200€
Carte dŽtaillŽe du comtŽ de Foix et de la vallŽe dÕAndorre. La carte de Cassini est la premi•re carte ˆ sÕappuyer
sur une triangulation gŽodŽsique dont lÕŽtablissement prit plus de cinquante ans. Les quatre gŽnŽrations de Cas-
sini se succŽd•rent pour achever ce travail. 
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PROVENCE

243 ORTELIUS, A. Provincia. Anvers, Plantin, 1598. Col. P‰le mouillure. 80 x 105 mm. 
80 - 100€

PubliŽe dans ÒEpitome du ThŽ‰tre du MondeÓ. Texte en fran•ais au verso. 

244 BERTIUS, P. Galliae Narbonensis descriptio. Amsterdam, C. Claesz, 1606. Col. P‰le mouil-
lure affectant la moitiŽ de la carte. 85 x 125 mm. 80 - 100€
PubliŽe dans ÒTabulae GeographicaeÓ. Texte en latin au verso. OrnŽe dÕun bateau et de monstres marins. 

245 ORTELIUS, A. / COIGNET, M. Provincia. Anvers, Vrients, 1609. P‰les mouillures. 87
x 117 mm. 80 - 100€
PubliŽe dans ÒEpitome Theatri Orbis TerrarumÓ. Texte en latin au verso. 

246 BERTIUS, P. / HONDIUS, J. Provence. Amsterdam, 1618. Bel exemplaire, sous passe-
partout. 95 x 135 mm. 80 - 100€
Texte en fran•ais au verso. 

247 DONCKER, H. Languedoc tusschen C.de Creos en C.delle Melle. Amsterdam, 1673.
Col. 400 x 515 mm. 800 - 900€
wo Rare carte marine figurant la c™te languedocienne, la c™te proven•ale avec Marseille, Toulon, FrŽjus, Antibes,
Nice, Villefranche, Monaco, Menton et le dŽbut de la Riviera italienne ainsi que la c™te ouest de la Corse. 

248 JAILLOT, A.H. La Provence DivisŽe en ses Vigueries et Terres Adjacentes. Paris, joig-
nant les grands Augustins, aux 2 Globes, 1685. Limites en col. dÕŽpoque. Bel exemplaire.
460 x 650 mm. 300 - 400€
wo Carte ornŽe dÕun cartouche et dÕune Žchelle. La date de 168É completŽe par un 5 manuscrit. - Pastoureau,
Jaillot IIB, [36]. 
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249 DE LA FEUILLE, D. Carte de Provence. Amsterdam, 1706. LŽg•rement jaunie le long
des plis. 168 x 250 mm. 150 - 200€
wo Petite carte ˆ bordures entourŽe de vues et plans de villes comme Marseille, Avignon, Nice, Antibes, S. Tro-
pez, Golphe de GrimautÉetc. PubliŽe dans son atlas ÒOorlogs tablessen, Oft uytgesochte KaartenÓ. 

250 SCHENK, P. Pars inferior principatus Languedoc, Provinciae, DelphinatusÉ Amsterdam,
1707. Exemplaire sur papier fort. 490 x 585 mm. 200 - 250€
Carte figurant le Languedoc, la Provence, le DauphinŽ, le ComtŽ de Nice et une partie du PiŽmont. 

251 SCHENK, P. Pars inferior principatus Languedoci, Provinciae, DelphinatusÉ Amsterdam,
1707. Limites en col. dÕŽpoque. Petit accroc avec manque dans lÕangle inf. droit dž ˆ lÕoxy-
dation de la couleur verte, minime fente en bas du pli central. 490 x 585 mm. 200 - 250€
Carte figurant le Languedoc, la Provence, le DauphinŽ, le ComtŽ de Nice et une partie du PiŽmont. 

252 LE ROUGE, G.L. La Provence suivant les Nouvelles Observations. Paris, 1747. Beau col.
Sur papier fort. 490 x 580 mm. 300 - 350€
wo Cartouche dŽcoratif. La c™te sÕŽtend depuis la Camargue jusquÕˆ Nice. 

253 MERIAN, M. Avignon. Francfort, ca. 1650. P‰les mouillures. 122 x 480 mm. 50 - 80€
wo Panorama de la ville avec lŽgende 1-17. 

254 GUERARD & DHEULLAND. Carte Particuli•re des Environs de Nice, et de Ville-Franche,
depuis Ville-neuve en Provence, jusquˆ Monaco. Paris, 1744. Belle impression sur papier
fort ˆ toutes marges. 425 x 610 mm. 500 - 600€
wo Carte dŽcrivant la c™te mŽditerranŽenne de Nice ˆ Monaco. GravŽ par Guerard. Guerre de Succession dÕEs-
pagne : ÒCarte Particuli•re des Environs de Nice, et de Ville-Franche, depuis Ville-neuve en Provence, jusquˆ
Monaco. O• lÕon voit la Marche des ArmŽes de France et dÕEspagne, leurs passage du Var, et les diffŽrentes attaques
des retranchements de Mont-Alban et de Ville-France le 19 Avril 1744Ó. Un texte explicatif relate lÕavancŽe mili-
taire, lÕentrŽe dans la ville de Nice ansi que les prises des ch‰teauxdÕAspremont, de Castel-NovoÉ de la TurbieÉ 
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255 CAMPEN. Plan Routier de la Ville de Marseille. Marseille, ca. 1810. Plan divisŽ en 18 seg-
ments, entoilŽ et pliŽ. P‰le mouillure affectant le cartouche, petites taches grises dans la
mer. 615 x 910 mm. 400 - 450€
wo Plan Routier de la Ville de Marseille LevŽ par Campen et GravŽ par Denis laurent, ornŽ des armoiries de la
Ville de Marseille. Carte gravŽe sur cuivre, ˆ lÕŽchelle de 2 pouces pour Cent Toise. 
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256 DEMAREST, P. / ROUX, F. Plan de la ville de Marseille. Marseille, ca. 1830. Plan litho-
graphiŽ. Petites taches et rousseurs dans les marges. 270 x 360 mm. 60 - 80€
wo Plan rŽduit de celui levŽ en 1808 par Mr. Demarest, avec les changements opŽrŽs jusquÕen 1830. DessinŽ sur
pierre par HonorŽ Thiboult. 

257 ANONYME. MARSEILLE. Marseille, ca. 1840. Lithographie. 2 pliures latŽrales, dŽcou-
pŽe tout autour. 225 x 845 mm. 250 - 300€
wo Vue panoramique de la ville de Marseille avec une vue dÕensemble du port. 

258 ANONYME. (Villefranche). Ca. 1880. Gouache sur carton contrecollŽe. Angle sup. droit
manquant. 125 x 180 mm. 180 - 200€
wo Charmante gouache figurant la rade de Villefranche prise depuis les hauteurs. 

CORSE

259 ANONYME (FERRETI). RagionevolÕ Forma et vera postura delÕ Isola di Corsica. Anc™ne,
1579 -1580. Belle impression. 130 x 90 mm. 800 - 1000 €
wo RARISSIMUM NON REPERTORIƒ PAR CERVONI. Provient de lÕouvrage de Francesco Ferreti, Diporti
NotturniÉ, dont les gravures ont ŽtŽ gravŽes par Michel Angelo Marrelli, et qui a paru ˆ Anc™ne, chez Fr. Sal-
vioni, en 1579-1580. - ÒLivre devenu rare et dont les planches sont fort curieusesÓ (Brunet, vol. II, p. 1235). LÕau-
teur anonyme sÕest apparemment basŽ sur la carte de Tomaso Porcacchi de 1572. - Non rŽpertoriŽ par Cervoni. 

(Voir reproduction quatri•me de couverture)

260 ALBERTI, Leandro. LÕIsola di Corsica. Venise, 1588. Bois gravŽ. Bon Žtat. 245 x 17 mm.
1200 - 1400€

wo Carte de la Corse publiŽe dans la seconde Ždition de lÕouvrage de Leandro Alberti ÒIsole appartenenti alla ItaliaÓ.
Au verso texte en italien avec lÕinscription suivante : ÒDescritt. dellÕIsole dÕItalia A5Ó. - Cervoni, Image de la Corse, 7.

261 MERCATOR, G. / HONDIUS, J. Descriptio Corsicae Insulae. Amsterdam, H. Hondius et
J. Johnson, 1636. Col. Papier bruni, marges friables. 343 x 230 mm. 350 - 380€
wo Unique Ždition avec le texte en anglais, non citŽe par Cervoni. - Cervoni, Image de la Corse, 30 ; v. der Krogt,
1:341. 
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262 MONTECALERIO, J. Pronvincia Insulae Corsicae. Milan, 1712. Belle impression.
225 x 325 mm. 600 - 700€
wo PubliŽe dans l ÒAtlas des CapucinsÓ. - Cervoni, Image de la Corse, 46. 

263 MICHELOT, Henri / BREMOND, Laurent. Nouvelle Carte de lÕIsle Corce et partie de celle
de SardaigneÉ Marseille, 1719. Beau col. Bel exemplaire sur papier fort. Carte, cartouches et
roses des vents aquarellŽs. Bonne condition gŽnŽrale. 470 x 680 mm. 1600 - 2000€
wo Carte de la Corse et dÕune partie de la Sardaigne gravŽe par P. Starckman. LÕŽchelle dans lÕangle inf. gauche
est ornŽe dÕun Neptune et dÕun triton combattant un monstre marin. La carte est en outre ornŽe dÕun superbe
cartouche de titre aquarellŽ, au centre de la carte, et de 6 roses des vents. Titre complet : Nouvelle carte de lÕ Isle
de la Corce et partie de celle de la Sardaigne. DŽdiŽe ˆ Monseigneur le Chevalier dÕOrlŽans GŽnŽral des Gal•res
de France. Par ses tr•s humbles serviteurs Michelot Hydrographe et Pilote Real des Galeres du Roy et BrŽmond
Hydrographe du Roy et de la Ville.

(Voir reproduction troisi•me de couverture)

264 BODENEHR, G. Insul und Konigreich Corsica. Augsbourg, ca.1730. Limites en col.
dÕŽpoque. Traces de pliures verticales et horizontales, celle de droite lŽg•rement jaunie, in-
fimes rousseurs. 168 x 295 mm. 150 - 200€
wo Carte de Corse dÕapr•s Coronelli. FlanquŽe de chaque c™tŽ dÕun texte explicatif relatif aux diffŽrentes rŽgions
de Corse. OrnŽe de 2 cartouches de titre et du blason de Corse. - Cervoni, Image de la Corse, 51.1. 
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265 SEUTTER, M. Insula Corsica olim Regni Titulo insignisÉ NŸremberg, ca. 1730. Col. Belle
impression sur papier fort. Fortes mouillures dans les angles sup. et inf. gauches. 570 x 490 mm.

800 - 1000€
wo OrnŽe dans la partie sup. gauche dÕun cartouche de titre dŽcrivant une sc•ne pittoresque corse, en haut ˆ droite
dÕune description, en bas ˆ gauche des armoiries de la Corse et ˆ droite dÕune Žchelle. - Cervoni, Image de la
Corse, 52. 

266 HOMANN HŽritiers. Insvlae Corsicae olim Cyrnvs dictae novisfima facies chorogra-
phice tradita. Nuremberg, 1732. Beau col. ancien. Belle impression sur papier fort. P‰les
rousseurs et petites fentes dans les marges. 520 x 435 mm. 800 - 1000€
wo Deuxi•me Ždition avec lÕajout dÕŽchelles et dÕun plan de la ville de Bastia avec sa table de renvois : A-V. OrnŽe
dÕun cartouche de titre dans la partie sup. gauche dŽcorŽ de monstres marins et de tritons arborant le drapeau
corse, et de nombreux bateaux. - Cervoni, Image de la Corse, 56.2. 

267 COVENS, Jean & MORTIER, Corneille. Insula Corsica olim Regni Titulo insignisÉ Am-
sterdam, ca. 1737. Limites en col. dÕŽpoque. Belle impression sur papier fort. 560 x 480 mm. 

1200 - 1400€
wo PubliŽe par Corneille Mortier, imprimeur et Žditeur associŽ ˆ Jean Covens ˆ Amsterdam de 1774 ˆ 1783. OrnŽe
dans la partie sup. gauche dÕun cartouche de titre figurant une sc•ne pittoresque corse, en haut ˆ droite dÕune des-
cription, en bas ˆ gauche des armoiries de la Corse et ˆ droite dÕune Žchelle. - Cervoni, Image de la Corse, 60. 

268 SCHREIBER, J. Die Insul Corsica mit dessen Districten und Aemtern adgetheilet... Leip-
zig, 1749. Beau col. ancien. Infimes rousseurs. 163 x 234 mm. 200 - 250€
wo Carte de Corse flanquŽe de 2 tables contenant quelques informations gŽographiques ainsi quÕune liste de vil-
les. PubliŽe dans : ÒAtlas selectusÉÓ. - Cervoni, Image de la Corse, 72.1. 
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269 NEW UNIVERSAL MAGAZINE. (Corse). Aožt 1756. In-8 comprenant 1 carte de Corse
en regard de la p. 41. Carte lŽg•rement jaunie avec petite fente en bas ˆ lÕint. de la carte.
90 x 105 mm. 150 - 200€
wo Carte gravŽe et publiŽe en aožt 1756 pour ÒThe New Universal MagazineÓ. GravŽ au-dessus sur la m•me plan-
che, un plan du port de Toulon. Un texte descriptif de 3 pp.1/2 fait suite ˆ la carte : ÒA geographical Description
of Corsica with a map of the IslandÓ. Le volume (vol. IX et X.) en reliure moderne ne comprend pas le mois de
juillet 1756, certaines pl. sont remontŽes, les feuillets sont jaunis et friables. Vendu en lÕŽtat. - Inconnu ˆ Cer-
voni, Image de la Corse. 

270 SALMON. Carta geografica del Regno di Corsica. Venise, Albrizzi, 1762. Col. Bel exem-
plaire. Limites et cartouche coloriŽs. 330 x 425 mm. 350 - 400€
wo PubliŽ dans ÒLo stato presente di tutti i paesi, e popoli del MondoÉÓ. Cartouche dŽcoratif figurant la p•che
et le ramassage des foins. - Cervoni, Image de la Corse, 79. 

271 BELLIN, J.N. Carte de lÕIsle de Corse. Paris, 1764. Sur papier fort, lŽg•rement jauni.
400 x 225 mm. 200 - 250€
wo PubliŽ dans le ÒPetit Atlas MaritimeÓ, Tome IV, N¡ 89. - Cervoni, Image de la Corse, 81.1. 

272 ROBERT DE VAUGONDY, G. Carte Nouvelle de lÕIsle de CorseÉ Par ordre de M. le Ma-
rŽchal de Maillebois. Lausanne, Fran•ois Grasset & Compagnie, 1769. Limites en col. ancien.
Infimes rousseurs. Belle impression sur papier fort, dotŽe de belles marges. 570 x 440 mm. 

500 - 600€
wo Rare Ždition publiŽe ˆ Lausanne par F. Grasset en 1769. Annotations manuscrites anciennes sous la carte :
ÒPar le dŽnombrement de 1769 Il y a en Corce 57 Pieves, 10 Juridictions, 26,336 Feux 32,322 hommes en etat
de porter les Armes et 130,680 AmesÓ. - Cervoni, 84.3. 
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273 DESNOS, Louis Charles. Royaume de Corse. Paris, 1770. Col. ancien. 95 x 95 mm. 
150 - 200€

wo Charmante petite carte de Corse publiŽe dans ÒAlmanach gŽographiqueÓ, ˆ Paris, chez Desnos. - Cervoni,
Image de la Corse, 109.1. 

274 ZATTA, A. LÕIsola di Corsica Divisa nelle sue Provincie Di nuova Projezione. Venise, 1782.
Limites et cartouche en coloris dÕŽpoque. Bel exemplaire. 400 x 310 mm. 350 - 400€
wo Carte gravŽe par G. Zuliani et Žcrite par G. Pitteri. - Cervoni, Image de la Corse, 113.1. 

275 SANTINI, P. / REMONDINI, M. Carte Particuliere de lÕIsle de Corse. Venise, 1784. Li-
mites en col. ancien. Bel exemplaire sur papier fort. Infimes rousseurs dans les marges.
478 x 660 mm. 500 - 600€
wo Carte de Corse, orientŽe Nord ˆ gauche. En carton: Pointe de Capo Corso et une table de renvois. Cartou-
che de titre et rose des vents. Tirage portant la pagination P. II. 27, et lÕadresse de Remondini. Edition vŽnitienne
de la carte de Jaillot. - Cervoni, Image de la Corse, 112.2. 

276 JEFFERYS, Thomas. A New Map of the Island and Kingdom of Corsica, by Thomas JefferysÉ
Londres, 1794. Limites en col. ancien. Bel exemplaire sur papier fort. 630 x 485 mm.

600 - 700€
wo En carton : descriptif gŽographique et dŽmographique en anglais. LÕauteur se rŽf•re au Capitaine Vogt, ˆ Bos-
well et ˆ Necker. - Cervoni, 104.3. 

277 BARTHELEMYÉ Carte des Isles de Sardaigne et de Corse / (Corse et Sardaigne). Ca.
1800. Traces de plis. 305 x 325 mm. 80 - 120€
Lot de 2 cartes comprenant une partie de lÕItalie centrale avec les ”les de Corse et de Sardaigne, lÕune lŽg•rement
coloriŽe. La premi•re a ŽtŽ publiŽe dans lÕHistoire universelleÓ, la seconde dans le ÒVoyage en ItalieÓ. 

278 G…TZE, F. Charte Insel Corsica / Charte von Sardinien. Weimar, 1801-1803. Col. ancien.
Bel exemplaire sur papier bleutŽ. 450 x 610 mm. 400 - 500€
wo Deux cartes sur 1 planche. La Corse avec la Sardaigne. PubliŽe ˆ Weimar,Ó im Verlag des IndustrieComptoirs.
Revidirt im September 1803Ó. LÕadresse et la date sont diffŽrentes de celles donnŽes par Cervoni. - Cervoni, Image
de la Corse, 135. 

279 ERSCH, Johann Samuel / GRUBER, Johann Gottfried. Corsica. Leipzig, 1828. Litho-
graphie. 223 x 165 mm. 120 - 150€
wo LithographiŽ par Hertz et publiŽ dans : ÒZur Allgem. Encyclopaedie der KŸnste u. Wissensch. v. Ersch u. Gru-
ber gehšrig. Neue GeographieÓ. LÕencyclopŽdie fut publiŽe ˆ Leipzig entre 1818 et 1889. 

280 MAINA, G. Carta antica dellÕisola di Corsica. Florence, ca.1844. Limites en col. ancien.
Infimes rousseurs. 540 x 355 mm. 100 - 120€
wo Carte de la Corse antique publiŽe dans ÒAtlante Geografico dell ItaliaÓ 

281 MAINA, G. / STANGHI, V. Carta moderna dellÕ isola di Corsica. Florence, ca.1844. Li-
mites en col. ancien. Bel exemplaire. 535 x 350 mm. 100 - 120€
wo Carte de la Corse publiŽe dans ÒAtlante Geografico dell ItaliaÓ 

282 NAYMILLER. Corsica. Milan, Franceso Pagnoni, ca. 1850. Limites en col. ancien. 420 x
320 mm. 120 - 140€
wo Carte gravŽe par Allodi comprenant un cartouche reprŽsentant lÕIle de Malte. 
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283 AYROUARD, J. Plan de Porto Vecchio en LÕisle de Corse. Marseille, 1732-1746. Belle
impression sur papier fort. 29 x 45 mm. 180 - 200€
wo Plan de Porto Vecchio figurant la baie et les mouillages. RŽalisŽ par lÕhydrographe fran•ais Jacques Ayrouard
(1730-1740) et gravŽ par Louis Corne. PubliŽ dans: ÒRecueil de plusieurs plans des ports et rades et de quelques
cartes particuli•res de la mer MŽditerranŽeÓ. - Cervoni, Image de la Corse, 67.3. 

284 BELLIN, J.N. Carte des Bouches de Boniface entre la Corse et la Sardaigne / Plan du Port
et Ville de Boniface dans lÕIsle de Corse. Paris, 1764. 220 x 170 mm. 120 - 150€
wo Deux plans de Bonifacio publiŽs dans le ÒPetit Atlas MaritimeÓ, Tome IV, N¡ 94 et N¡ 95. - Cervoni, Image
de la Corse, 81.6 et 7. 

285 BELLIN, J.N. Golphe de Campo-Moro et Valinco. Paris, 1764. Infimes rousseurs. 214 x 176
mm. 150 - 200€
wo PubliŽ dans le ÒPetit Atlas MaritimeÓ, Tome IV, N¡ 92. - Cervoni, Image de la Corse, 81.4. 

286 BELLIN, J.N. Plan de la Baye de Calvi. Paris, 1764. 220 x 162 mm. 150 - 200€
wo PubliŽ dans le ÒPetit Atlas MaritimeÓ, Tome IV, N¡ 90. - Cervoni, Image de la Corse, 81.2. 

287 BELLIN, J.N. Plan de la Baye de La Hiace. Paris, 1764. 210 x 173 mm. 100 - 150€
wo PubliŽ dans le ÒPetit Atlas MaritimeÓ, Tome IV, N¡ 97. - Cervoni, Image de la Corse, 81.8. 

288 BELLIN, J.N. Plan de la Ville de Corte. Paris, 1764. 217 x 180 mm. 100 - 150€
wo PubliŽ dans le ÒPetit Atlas MaritimeÓ, Tome IV, N¡ 91. - Cervoni, Image de la Corse, 81.3. 
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289 BELLIN, J.N. Plan de Porto Vecchio. Paris, 1764. Belle impression. 217 x 175 mm. 
80 - 100€

wo PubliŽ dans le ÒPetit Atlas MaritimeÓ, Tome IV, N¡ 93. - Cervoni, Image de la Corse, 81.5. 

290 LA BLAQUIERE, de. ElŽvation sur la Ligne A.B. Calvi, le 23 O.bre 1775. Manuscrit ˆ
la plume et au lavis aquarellŽ ˆ lÕŽpoque. Traces de pliures. 285 x 324 mm. 150 - 200€
wo Plan manuscrit figurant une maison en ŽlŽvation ˆ Calvi (?), signŽ Òde La BlaquiereÓ et visŽ par ÒRozieresÓ (?). 

291 ALLEZARD, Jean Joseph Golfe er Rade de Ajaccio [Pl. 123]. Marseille, 1800. 125 x 185 mm.
50 - 100€

wo PubliŽ dans ÒNouveau RecueilÉ Nouvelle Ždition corrigŽe et augmentŽeÉ par Jean Joseph Allezard Capi-
taine de Navire. PubliŽ lÕan 1800. A Marseille, chez Poize Graveur et Imprimeur en taille-douceÓ. - Cervoni,
Image de la Corse, 131. 6. 

292 ALLEZARD, Jean Joseph Plan de la Baye de Calvi Sur lÕisle de Corse [Pl. 71]. Marseille,
1800. 125 x 190 mm. 50 - 100€
wo PubliŽ dans ÒNouveau RecueilÉ Nouvelle Ždition corrigŽe et augmentŽeÉ par Jean Joseph Allezard Capi-
taine de Navire. PubliŽ lÕan 1800. A Marseille, chez Poize Graveur et Imprimeur en taille-douceÓ. - Cervoni,
Image de la Corse, 131. 3. 
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CONDITIONS DE LA VENTE

La vente est faite au comptant.
Les acquŽreurs paieront, en sus des ench•res, par lot : 
Livres : 18,40% + TVA soit 19,41%
Cartes et manuscrits : 18,40% + TVA soit 22%
En cas de paiement par ch•que non certifiŽ, la dŽlivrance des objets pourra •tre diffŽrŽe
jusquÕa lÕencaissement.
Les prix dÕestimation sont donnŽs ˆ titre purement indicatif.
Sauf indication contraire, toutes les cartes sont des gravures sur cuivre ou des eaux-fortes.
ÒCol. ancienÓ signifie que le lot a ŽtŽ coloriŽ lors (ou environ) de sa publication, 
ÒCol.Ó signifie que le lot a ŽtŽ coloriŽ rŽcemment.
LÕordre du catalogue est suivi, toutefois, le Commissaire-Priseur et lÕExpert se rŽservent le
droit de rŽunir ou de diviser les lots.
Aucune rŽclamation ne sera possible pour des restaurations dÕusage et petits accidents,
lÕexposition ayant permis lÕexamen des lots.
Pour que nous exŽcutions vos ordres dÕachat, veuillez remplir le formulaire ˆ la fin du
catalogue et nous lÕadresser par courrier, fax : 01 44 24 85 80 / 01 48 00 95 75,
Ou email : bids@loeb-larocque.
Les lots prŽcŽdŽs du signe wo sont visibles sur le site: www.loeb-larocque.com.

TERMS OF SALE

All purchases must be paid immediately.
Purchasers pay in addition to the hammer price, a buyerÕs premium of : 
Books : 18,40% + VAT totalizing 19,41%
Maps, prints, autographs and manuscripts : 18,40% + VAT totalizing 22%
Orders can be placed by the Auctioneer and the Expert who will also represent those who
cannot attend the sale personally.
To bid by mail, phone, fax or Email, please make your requests one day before the sale,
accompanied by your bank references. We are not responsible for bids later received.
If you wish to make a bid in writing, you should use the form included at the end of this
catalogue. You may fax this form +33 (0)1.44.24.85.80. You may also use our on-line
bidform (www.loeb-larocque.com) to submit your bids. 
Payment accepted by wire, cheque, Visa / Mastercard and Carte Bleue.
Colour is by hand, Òcol. ancienÓ (original colours) means that the item was coloured at / or
about the time of publication. ÒcolÓ (coloured) means that the item was coloured recently.
Item descriptions including wo are illustrated on our website: www.loeb-larocque.com

Parking sous lÕH™tel des Ventes: 12, rue Chauchat, 75009 Paris

RŽsultats des ventes sur le site www.loeb-larocque.com



61

ORDRE DÕACHAT

DE LA VENTE DU 7 NOVEMBRE 2008

binoche renaud giquello
BŽatrice LOEB-LAROCQUE Expert

31 rue de Tolbiac, 75013 Paris
TŽl. : +33 (0)1 44 24 85 80 Ð +33 (0)6 11 80 33 75  /  Fax : +33 (0)1 44 24 85 80 

e-mail : info@loeb-larocque.com -  www.loeb-larocque.com

NOM: 

ADRESSE: 

TŽl.: Fax: E-mail:

RŽfŽrences bancaires: 

Je vous prie dÕacheter ˆ la vente mentionnŽe ci-dessus les numŽros suivants aux limites et aux
conditions habituelles de vente.

NumŽro DŽsignation Limite ˆ lÕench•re*

* Aux limites mentionnŽes ci-dessus viendront sÕajouter les frais lŽgaux.

DATE: SIGNATURE:

NumŽro DŽsignation * Limite en Û


